

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVII. évfolyam 136. szám — 1940 június 18 kedd — Ára: 12 fillér

Franciaország beszüntette a harcot

Hitler és Mussolini találkoznak és megvizsgálják a két ország további magatartását — A franciaországi spanyol nagykövet közvetít a fegyverszüneti tárgyalásnál — A francia hadsereg teljes felbomlásban van — Metz erődítménye tegnap megadta magát — Churchill bejelentette, hogy Anglia folytatja a harcot — Anglia vasárnap még uniót ajánlott fel Franciaországnak

Hitler a versaillesi kastélyban, a békeszerződések színhelyén június 28-án nagy beszédet mond

A francia hadsereg összeomlásának logikus következménye az, ami hétfőn történt. Franciaország kapitulált, Petain marsall, az új miniszterelnök bejelentette a harc feladását.

Míg ez a világtörténelmi esemény bekövetkezett, addig drámai fordulatokban gazdag két nap telt el. A franciák várták Roosevelt üzenetét, akihez tudvalevőleg Reynaud rádiófelhívást intézett, hivatkozva Franciaország kétségbeesett helyzetére. Szombaton este megjött Amerikából a válasz, mely hadianyagot ígért, de bármiféle katonai intézkedés lehetőségét elutasította. Közben a német seregek mindent elsöprő gyorsasággal törtek előre. A Maginot-vonal, melynek rendíthetetlen ségében annyira vakon bízták a franciák, nem számított többé. A német támadás megtörte a vonalat, hátulról és oldalról bekerítette. Verdun erődítménye, melyért a világháborúban hétszáz ezer katona vérzett, egy nap alatt a németek kezébe került. Már alig gondolhatott a francia hadvezetőség arra, hogy a küzdelmet folytassa. Hisz nyilvánvaló lett, hogy a hátsó védelmi vonalaknak is az lett volna a sorsa, mint az északi ellentámasznak. Így érlelődött meg a vezető francia körökben a harc feladásának gondolata.

Anglia, főképp Churchill angol miniszterelnök üzenetet üzentre küldött, hogy Franciaországot a harc folytatására bírja. De már minden késő volt. Hiszen mit számított volna egy-két angol hadosztály átküldése a csatornán, mely fölött mindinkább a német haderő vette át az ellenőrzést. Franciaország számára nem maradt más kiút, mint a harc beszüntetése, fegyverszünet kötése és ebből kifolyólag minden bizonnyal a külön béke.

KORMÁNYVÁLTOZÁS FRANCIAORSZÁGBAN

A minden oldalról előretörő németek a Verdun—Metz—Belfort háromszögben milliós francia hadsereget zártak be. Ennek a haderőnek hiábavajó lett volna minden hősiessége, elvéreztek volna, megismétlődött volna a dükkircheneri tragédia. Talán ez a tény is lökést adott a francia részről bekövetkezett döntő fordulatnak. Lebrun köztársasági elnök maga is a harc beszüntetése mellett foglalt állást. Reynaud miniszterelnök, aki a harc folytatása mellett volt, lemondott, Petain marsall alakította meg az új kormányt. Az agg marsallnak nagy tekintélye van Franciaországban, bizonyára ezért vállalta a nehéz és tragikus felelősséget. Ezután államtanács ült össze, melynek határozatából Petain hétfőn délelőtt rádiónyilatkozatban

kijelentette, hogy a harcot be kell szüntetni.

FRANCIA—BRIT UNIÓ MEGHIUSULT TERVE

Hétfőn este meglepő külpolitikai szenzációt közölt a Reuter iroda. Eszerint a brit kormány azzal a céllal, hogy támogassa Franciaországot, felajánlotta, hogy ünnepélyes egyesülési nyilatkozatot írjon alá a két ország. A brit nagykövet vasárnap eljuttatta ezt a nyilatkozatot a francia kormányhoz. A nyilatkozat szerint a két kormány nyilatkozatátja, hogy Franciaország és Nagy-Britannia többé nem két nemzet, hanem egyetlen francia-brit unió. Az unió alkotmánya gondoskodik a közös védelmi szervekről, a külpolitikai, pénzügyi és gazdasági politikáról.

Ez a terv meghiusult. Az új francia kormány nem fogadta el, amit bizonyít az is, hogy hétfőn elhangzott Petain marsall rádiószózata a harc beszüntetéséről.

MOST MI LESZ,

vetődik fel a kérdés. Fegyverszüneti tárgyalások, esetleg külön békére vonatkozó tárgyalások indulnak meg Franciaország és Németország között, melyeket a párisi spanyol nagykövet közvetít. Németország még nem közölte feltételeit. Hitler vezér és kancellár köze esen találkozik Mussolini miniszterelnökkel és közelezen megbeszéli a további magatartásukat.

MÉG HÁTRA VAN ANGLIA...

A Giornale d'Italia hasábjain Virginio Gayda, — ki Mussolini bizalmasa — Franciaország elhatározásával foglalkozva megállapítja, hogy az a politikai és katonai rendszer, amelyre Franciaország hatalmát alapozta, összeomlott. A Maginot-vonal, a gazdasági és pénzügyi hatalom, az Angliával való szövetség, a katonai állomásokkal való szövetkezés és az amerikai támogatás sorra esődöt mondták. Franciaország, ahelyett, hogy a Németországgal és Olaszországgal való megegyezés útját kereste volna, a tagadás politikáját követte. A háborúnak azonban még nincsen vége — írja Gayda. Most még szembe kell fordulni Nagybritanniával, amelynek területe, hadseregének nagyrésze és birodalmi berendezései sértetlenek. Németország el van költelve arra, hogy végig folytatja akcióját és nem tölti idejét felesleges tárgyalásokkal. Hasonló elszántság hatja át Olaszországot is, fejezi be cikkét Virginio Gayda.

Anglia viszont a harc folytatását hangoztatja. Ennek adott kifejezést Churchill angol miniszterelnök hétfő esti rádióbeszédében.

ELMARADT A TÖRÖK NYILATKOZAT,

melyet mára vártak. Istanbuli jelentés is megerősíti, hogy a bejelentett kormánynyilatkozat, amelyet a külpolitikai helyzettel kapcsolatosan a Házban akartak elmondani,

A német hadműveletek továbbfolynak

Berlin, jún. 17. Petain kérésének tartalmát illetően berlini körökben kijelentik, hogy szigorúan felvilágosítások kéréséről van szó, nem pedig kapitulációról. Petain azon országok diplomáciája útján juttatta el jegyzékét melyet a hadviselő országokkal összeköttetésben állnak. Miután nem fegyverletételről van szó, a hadműveletek tovább folynak. Francia különítmények maguk számára megkezdtek a fegyver-

elmaradt. Minden valószínűség mellett szól, hogy a franciaországi események hozták magukkal ezt, mert török körökben teljesen megváltozott helyzettel állnak szemben.

lerakást. Berlinben semmit sem közölnek a német válaszról, sem pedig arról a helyről, ahol Mussolini és Hitler találkozik. Annyi tény, hogy Mussolini és Hitler behatóan megvizsgálja az új helyzetet, amely előállt. Berlinben hozzáfűzik ehhez, hogy Franciaország maga választotta meg sorsát, miután Anglia parancsaira fegyvert fogott a német birodalom létérdekéi ellen.

Petain a rádióban jelentette be a harcok beszüntetését

London, jún. 17. (Reuter.) Petain francia miniszterelnök rádiónyilatkozatban a következő kijelentést tette:

„A harcot be kell szüntetni.“

Petain tábornagy még a következőket mondotta rádióbeszédében:

„Az elmúlt éjszaka tárgyalásba bocsátkoztam az ellenséggel, hogy lás-

sam, vajjon katonák között lehetséges-e megegyezésre jutni. London, jún. 17. (Reuter.) Azt a rádiónyilatkozatot, amelyben Petain bejelentette a harcok beszüntetésének szükségét, a tábornagy-miniszterelnök az egész francia néphez intézte:

Nagy dicsérettel szölt a francia hadseregről, amely hagyományaihoz méltó hősiességgel küzdött az emberben és anyagban fölényben levő ellenség ellen. Kijelentette, hogy biztosan számít ennek a hadsereg-

nek szeretetére, a hadviseltek támogatására és ugyanúgy az egész nemzet bizalmára.

Ezekben a szomorú órákban gondolata a szerencsétlen menekültek felé száll, akik végső nyomorúságukban hányódnak az utakon. Résztétel és buzdítással fordul hozzájuk.

Megtört szívvel kell bejelentenie, hogy a háborút be kell szüntetni.

Az elmúlt éjszaka — folytatta a tábornagy — az ellenséghez fordult, hogy megkérdezze, vajjon hajlandó-e vele együtt — katonák között — megkeresni a tisztességgel megvívott harc után annak a lehetőségét, hogyan vehessenek véget az ellenségeskedések.

Befejezésül felhívta az egész francia népet, hogy a megpróbáltatás mostani óráiban tömörüljön a kormány körül. (MTL.)

Churchill bejelentette a háború folytatását

London, június 17. Churchill hétfőn este 9 órakor rádióbeszédet mondott, amelyben bejelentette, hogy Anglia folytatja a harcot.

London, június 17. (Reuter.) Valószínűnek tartják, hogy Churchill az

elsőházban is beszédet mond. Illetékes Angol körökben egyáltalában nem törekszenek arra hogy elleplezzék, mielő sulyos esapást jelent a szövetségesek részére Franciaország fegyverszüneti kérdése.

Hitler-Mussolini találkozó

Vezéri főhadiszállás, június 17. (Német TI) A Führer a közeljövőben találkozik Mussolini miniszterelnökkel, hogy megvizsgálják a két ország további magatartását.

Róma, június 17. Ciano gróf külügyminiszter és Pavolini népművelési miniszter — mindkettő, mint repülő tiszt teljesít szolgálatot — hétfőn az arconalról Rómába érkeztek. A Duce hétfőn délután kihallgatáson fo-

gadta a Venezia palotában.

Róma, június 17. Az olasz lapok vezetőhelyen közlik Mussolini és Hitler között álló találkozásának híreit. A találkozás időpontja Rómában még nem ismeretesek.

Róma, június 17. Mussolini hír szerint a legközelebbi órákban elutazik, hogy a Führerrel találkozzék.

Róma, jún. 17. Mussolini hétfőn 20.30 órakor elutazott Rómából.

2 1940 június 18., kedd

hogy a Führerrel találkozók. Róma, jún. 17. A Duce Ciano gróf kíséretében Németországba utazott.

A francia külügyminiszter rádióbeszéde

London, jún. 17. (Reuter.) A francia külügyminiszter hétfő este bordeauxi rádióbeszédében ezeket mondotta:

Készek vagyunk letenni a fegy-

hogy a Führerrel találkozók. Velük utazott Machkensen római német nagykövét is.

vert ha tisztességes békét tudunk elérni. De nem vagyunk hajlandók olyan szegénytelen feltételeket elfogadni, melyek népünk lelki szabadságának végét jelentenék. (MTI)

A hatás az Egyesült Államokban

Washington, június 17. (Reuter) Noha az Egyesült Államokban belátták, hogy Franciaországnak talán békét kell kérnie, Pétain rádióbeszédének híre mégis nagy meglepetést keltett. Tudták, hogy a francia hadsereg kétségbeesett helyzetben volt, de remélték, hogy tudja folytatni az ellenállást, amíg Roosevelt ígéreteit nem teljesíti. Eddig Washingtonban hivatalos nyilatkozat a helyzetről nem hangzott el. Jelenleg lehetetlen megmondani, hogy a francia elhatározás

milyen befolyással lesz az Egyesült Államok európai politikájára. Az elszigetelődés hívei azt hangoztatják, hogy az Egyesült államok nem tudja megmenteni Európát és most jobban, mint valaha a saját védelmével kell foglalkoznia.

A Fehérházból közölték, hogy pillanatnyilag nincs megjegyezni valójuk Franciaország elhatározásához, de Roosevelt elnök figyelemmel kíséri az európai fejleményeket. (MTI)

Roosevelt zárolta az Egyesült Államokban levő francia hiteket és tőkéket

Washington, június 17. (Reuter) Roosevelt ma aláírta azokat az okiratokat, amelyek értelmében az Egyesült Államokban levő francia hiteket és tőkéket bárolják.

Morgenstern pénzügyminiszter kijelentette: Arról értesült, hogy a brit kormány maga számlájára átvézi az Egyesült Államokban tett francia hadianyag rendeléseket és több, mint 300 Franciaország számára épülő repülőgépet is. (MTI)

Hitler a versaillesi kastélyban nagy beszédet mond

Róma, jún. 17. A Tribuna Bázelen át jelenti, hogy a versaillesi kastélyban nagy előkészületek folynak a Führer fogadására. Hitler előreláthatólag június 28-án nagy beszédet mond a kastélyban, ugyanazon a helyen, ahol húsz évvel ezelőtt aláírták a békeszerződést.

A francia hadsereg teljes felbomlásban van

Berlin, június 17. Német TI hárterri jelentése: A francia hadsereg a teljes felbomlás állapotában van. Központi irányítás alatt álló rendszeres ellenállásról már szó sincs. Az ellenség egyes csapatai azonban vasárnap még kétségbeesett ellenállást fejtettek ki. Ezek azonban csak részleges változások, amelyek nem tudják a német nyugati hadsereg előretörését megakadályozni. A nap legfontosabb hadászati eredményét, Campagneból a

leneresi fennsíkron át előnyomuló gyorsalakulatok érték el. Ezek a csapatok Besanconnál érték a svájci határt úgy, hogy ezzel a Maginot vonalon, a felső Rajnánál és az erődítményvonal hátsó állásaiban levő ellenséges csapatok visszavonulási lehetőségét megműsülte. Az egész Felsőrajna a Saur areconal és a verduni térség köré, így hatalmas gyűrű körülzáródott, amelyből a franciák nem szabadulhatnak.

Leikes jelenetek Berlinben és Rómában

Berlin, jún. 17. (Német TI): Az a hír, hogy Franciaországnak a mindent elsöprő német katonai sikerek következtében le kellett tenni a fegyvert, a német fővárosban futófélként terjedt el. A német rádió 5 óra előtt bejelentette, hogy a vezéri főhadiszállásról nagyjelentőségű politikai és katonai vonatkozású hír várható. A fővárosban felállított hangszórók előtt pillanatok alatt hatalmas csoportosulások keletkeztek. Az emberek feszülten várakoztak a szenzációra. A hazatérőben levő munkások és alkalmazottak legrátták a villamosokról, hogy a hangszórók felé figyeljenek. A nyilvános távbeszélő állomásokat a szó legszorosabb értelmében megrohanták, mert mindenki figyelmeztetni akarta hozzátartozóit a közbiztonság veszélyére. Amikor a

rádió bejelentője megkezdte a hír bemonlását, mindenki lélegzet visszafojtva figyelt. A tömeg lelkesen együtt énekelt a Himnusz, amelynek hangjai a jelentős bemonlás után a rádióban felcsendültek. Röviddel ezután megjelentek a berlini újságok külön kiadásai amelyeket valóságos kitépek a rikkaesak kezéből.

Róma, június 17. (Német TI): Rómát június 17-én az emlékezés estjén félóra leforgása alatt zászlótenger borította, olasz és albán zászlók lengtek mindenütt. Horogkeresztes zászlókat is lengtetek a szél, hogy kifejezésre juttassák a két hatalom együttvé tartozását és győzelmi elzántságát. Egész Rómában feszültséggel várják a Duce és a Führer találkozását. (MTI)

Fokozott tempóban soroznak Angliában

London, június 17. (Reuter) Az angol kormány vasárnap minisztertanácson jelen volt Corbin londoni francia nagykövét is. (MTI)

Madrid, június 17. (NST) Anglia megkezdte fokozott tempóban a sorozásokat. Különböző toborzóirodák egész vasárnap dolgoztak, hogy az elmaradt évfolyamokat anyakönyvezzék.

MEGJELENT

Debrecen 1940 évi címtára a Debreceni Kereskedő Társulat kiadásában, 610 oldal terjedelemben, pontos, gondos összeállításban. Tartalmazza Debrecen összes hivatalait, intézményeit, egyesületeit, kereskedelmét, iparát és az összes háztulajdonosokat.

Egyébként is ez volt Anglia első „dolgozó vasárnapja”. A katonai hatóságok ugyanis elrendelték, hogy a hadiszempontból fontos gyárakban, üzemekben és irodákban vasárnap is folytassák a munkát.

A templomokban pedig könyörgőimákat tartottak Franciaországról. Amery gyarmatügyi miniszter pedig a Magna Charta évfordulóját arra használták fel, hogy megkísérelje a lakosságot megnyugtatni és új hitet adni.

Washington, jún. 17. (Reuter.) Az Egyesült Államok engedélyt adott arra, hogy a szövetségeseknek szánt amerikai repülőgépek átrepüljenek az Egyesült Államok határa fölött.

Roosevelt aláírta azt a javaslatot, amely engedélyt ad 10 ezer repülőgépből és 10 ezer repülőből álló légi haderő tartására. Aláírt még egy másik javaslatot is, amelynek értelmében az Egyesült Államok haderőhadát 20 hadihajóval növelik.

APOLLO

HEINZ RÜHMANN fellémlő humoros alakításával

FILMSZÍNHÁZ

Előadások: 5, 7 és 9 órákor. Telefon: 25-09.

DALOL A DON. A cári oroszország kozákjainak felejthetetlen szép lovas bravurja.

Vihar egy kalap körül

Világhíradó! Különkiadásban MUSSOLINI beszéde!

Helyzetkép Párisból

Páris, jún. 17. (Német TI.) A francia főváros teljesen kihalt. Mintegy 2 millió lakos menekült el. Elsősorban azok hagyták el Páris, akiknek gépkocsijuk volt. Különösen a belső városrészek ürültek ki. Lassanként azonban a kíváncsiság mind több embert esalt ki az utcákra. Helyenként uccahosszat végigkísérik a menetelő német csapatokat. A német katonák fegyelme szemmel láthatóan igen jó benyomást tett a lakosságra. A szállodák, éttermek és üzletek zárva maradtak. Csak a Ritz szálló van üzemben. A földalatti vasút nem közlekedik. A villanyvilágítás is

működik. A lakosság nem követett el nagyobb rombolásokat, csak az olajtartályokat robbantották fel külön parancsra. A francia rendőrség szolgálatban áll és rendben végzi az uccai forgalom irányítását. Általában az a benyomás, hogy rövid időn belül helyreáll a teljes rend.

Bordeaux, jún. 17. A Havas iroda kerülő úton Svájcban érkezett értesülése alapján megállapítja, hogy Párisban nyugalom van. A város emlékművei és középületei sértetlenek. Páris nem szenvedett sokat. Az élelmezés biztosítva van. A közszolgálatok rendben működnek.

A spanyol nagykövét lesz a közvetítő

London, jún. 17. (Reuter.) Pétain tábornagy, miniszterelnök beszéde után a francia rádióban bejelentették, hogy a fegyverszüneti tárgyaláson a közvetítő szerepét valószínűleg a franciaországi spanyol nagykövét tölti majd be. A német felté-

telek még nem ismeretesek. Bordeaux, jún. 17. (Reuter.) Pétain miniszterelnök bejelentette, hogy Franciaország Spanyolország közvetítésével érintkezésbe lépett Németországgal.

Kormányváltás Romániában

Bukarest, jún. 17. (Havas.) A Tătărescu kormány lényegében lemondottnak tekinthető. Beavatott körök értesülése szerint a lemondást az új kormány megalakításával egyidőben teszik közzé. Úgy tudják, hogy

Vajda-Vojvoda, vagy Gicurthu külügyminiszter lesz a miniszterelnök. A nemzetközi helyzet befolyással lesz az új kormány megalakítására.

Egyedül Magyarország törlesztett Amerikának

Washington, jún. 17. (Stefani.) Egyedül Magyarország fizette meg június 15-én esedékes világháborús adósságának részletét. Hull külügyminiszter azt ajánlotta a kon-

gresszusnak, hogy kedvezően vizsgálja meg a magyar kormány indítványát, amely a magyar adósság csökkentésére újabb egyezmény megkötését kéri. (MTI.)

Felhőszakadás és áradat zúdult Miskolcra

Miskolc, június 17. Hétfőn délután 6 órákor szörnyű áradat zúdult a Bükk hegységéről Miskolcra. A Bükkben óriási felhőszakadás volt, amely az egyébként sekély vizű Pece patakot valóságos folyóvá duzzasztotta. A szennyes áradat tövestől csavart ki fákat, magával sodorta a háztetőket, szekereket, élő állatokat, és hidat is elvitt. Az áradat Miskolcon több utcát, ahol 1-2 m. magasságban vízzel öntötte el. A tűzoltókat több, mint 500 helyre hívták segítségül, hogy a pinckébe betóduló vizet kiszivattyúzzák.

Villám csapott a Krematóriumba

Villám csapott a krematórium villámhárítójába a vasárnapi zivatar alkalmával. A villámcsapás az alagsori vezetőket kigyújtotta, a tűz azonban néhány perc alatt kialudt és a közelben tartózkodó halottérnek sem történt semmi baja.

Rövid táviratok

Budapest, június 17. Dr Varga József iparügyi miniszter feleségével pénteken a jugoszláv kormány meghívására látogatást tesz Belgrádban. Vele együtt utazik Karafíth Jenő főpolgármester és felesége.

Moszkva, június 17. (Német TI.) Schulerburg gróf moszkvai nagykövét hétfőn este megbeszélést folytatott Molotovval, a szovjet kormány elnökével és külügyminiszterével.

London, jún. 17. (Reuter.) Henderson, volt berlini angol nagykövét vasárnap Lincolnbán beszédet mondott. Megjósolta — úgymond —, hogy a németek inkább júniusban, vagy júliusban, mint augusztusban, vagy szeptemberben megkísérik a betörést Angliába. Követeli, hogy az ország minden épkézláb emberét tanítsák meg a puskával való bárműködésre. (MTI.)

Víg színház

Még ma is a rendkívüli nagy sikert aratott remek amerikai vígjáték:

Kár volt hazudni

Fősz.: IRENE DUNNE
Cary Grant

Időjárás

A Kárpát medencébe behatólvó hűvös levegő a mai nap folyamán is sok helyen okozott zivataros esőt. Szombathelyen 32, Ungváron 25, Sopronon 17, Egerben 8, Budapesten 5 milliméter esett. Szombathelyen jégeső is hullott. A hőmérséklet az ország északi felében csak kevés helyen érte el a 25 fokot. Délen azonban 27-29 fokra terjedt. Jósítás: Elénkülő északi-északnyugati szél, felhős idő, sok helyen zivataros eső. A hőmérséklet délen is esik.

Let és Észtországot is megszállta Szovjet-Oroszország

Moszkva, június 17. Mint hivatalosan jelentik, a szovjet kormány Lettországhoz és Észtországhoz hasonló szövégi jegyzéket intézett, amelyben ugyanolyan követeléseket támaszt, mint amilyeneket Litvánia már elfogadott.

A Lettországhoz és Észtországhoz intézett jegyzékben a szovjet kormány kijelenti, hogy ez a két állam a Szovjetunióval kötött segélynyújtási egyezmény aláírása után az úgynevezett balti szövetséget nem szüntette meg, hanem ellenkezőleg, Litvánia bevonásával a szövetségi rendszerbe és Finnországnak a balti szövetségbe való bevonására irányuló kísérletével azt megerősítette.

A szovjet kormány ezt a politikát, amely ellenkezik a múlt év őszén megkötött segélynyújtási egyezményrel, nem nézheti télenül, annyival is inkább, mert a Szovjet-Unió pontosan megtartotta a segélynyújtási egyezményből reá háruló kötelezettsé-

geket. A szovjet kormány a balti szövetségben nemcsak veszedelmet, hanem a szovjet határok ellen irányuló közvetlen fenyegetést lát.

Ennek következtében a szovjet kormány a következő minimális követelményeket látja feltétlenül szükségesnek:

1. Lettorszában és Észtorszában új kormány alakítását, amely képes és hajlandó lesz a segélynyújtási egyezmény feltételeit becsületesen végrehajtani.

2. A szovjet csapatok szabad bevonulását Lettorszába és Észtorszába a két ország fontosabb pontjainak megszállása érdekében, hogy a segélynyújtási egyezmény végrehajtását biztosítsa.

Vasárnap este — mint közlik — Lettország és Észtország követe közölte Molotov külügyi népbiztossal, hogy kormányuk egyetért a szovjet kormány követelésével.

Az észt kormány lemondott

Tallin, június 17. Vasárnap röviddel éjjel előtt a következő hivatalos jelentést adták ki:

A Szovjet Unió kormánya vasárnap az észt kormány elé követeléseket terjesztett, amelynek célja az Észtország és Szovjet Unió közötti kölcsönös segélynyújtási egyezmény végrehajtásának biztosítása. Az észt kormány az államelnök elnökségével elfogadta az előterjesztett szovjet követeléseket és a szovjet kormánynak erről jelentést tett.

Ezzel kapcsolatban az észt kormány beadja lemondását, amelyet az államelnök elfogadott és haladéktalanul lépéseket tett az új kormány megalakítására.

Smetona litván elnök Németországban

Moszkva, június 17. Német forrásokból származó hír szerint Smetona litván köztársasági elnök és a volt litván kormány több tagja vasárnap este átlépte a német határt, internálták őket.

Kaunas, június 17. Egyre érkezők a szovjet csapatok és a légi erők egységei. Az új kormány megalakulása

előtt a tárgyalások folyamán bizonyos nehézségek mutatkoztak. Merkys nyugtázta Litvánia népet, hogy a belügyek terén semmiféle változás nem lesz. Hozzátette, hogy az új szovjet csapatokra a közös védelem érdekében van szükség.

Letartóztatták a volt litván belügyminisztert

Lucas tábornokot, a lemondott belügyminisztert és Polvikatist, a rendőrség főparancsnokát letartóztatták és börtönbe szállították.

Musteiki, a szombaton lemondott, de az ügyek vitelével megbízott kormány hadügyminisztere lemondott.

Kaunas katonai parancsnoka vasár-

nap falragaszok útján közölte a lakossággal a rendkívüli állapot megszüntetéséről szóló rendelkezéseket. Ezek szerint csak engedéllyel szabad az utcán megjelenni. (MTI)

Tallin, június 17. Orosz csapatok bevonultak Észtorszába. A kormány lemondott. (MTI)

Orosz hadihajók a rigai kikötőkben

Riga, június 17. Mint hivatalosan jelentik, hétfőn reggel megkezdődött a szovjet orosz csapatok bevonulása a lett határon át. Néhány orosz hadihajó futott be a rigai kikötőbe. A kormány rendkívüli intézkedéseket tett az ország rendjének és nyugalmanak biztosítására.

Stockholm, június 17. Az Aftoni Bladet tallini tudósítója szerint a

szovjet orosz csapatok bevonultak Tallinba, Tartuba és más észt és lett városokba. A lap szerint Smetona volt litván elnököt Königsbergbe internálták, mert nem volt német vizuma. Umanis lett elnök és a szovjet-ellenes lett miniszterek, amikor Smetona internálásáról értesültek, lemondtak arról a tervükről, hogy Németországba meneküljenek.

5 millió francia menekült

Bázel, június 17. A Stefani Iroda külön tudósítójának jelentése szerint csaknem ötmillió menekült özönlött Franciaország délnyugati részeibe. Több ezer menekült megpróbált átjutni svájci területre. Egy asszonyokból és gyermekekből álló csoportot átengedtek. Több jel arra mutat, hogy Franciaország teljesen magáráhagyottnak érzi magát és belátja, hogy csak a fegyverletétel mentheti meg a legnagyobb szerencsétlenségtől.

Mozgósították az ír haderőt

Dublin, jún. 17. A három ír parlament párt vezetői beszédet mondtak a Dublinban rendezett nagygyűlésen.

A szónokok kijelentették, hogy a nemzeti érdekeket fenyegető veszély miatt a pártok egységbe tömörülnek az ír szabadság megvédésére.

De Valera miniszterelnök kijelentette, hogy az ország veszélyes helyzetben van.

A haderőt mozgósították és a csapatok helyükön állanak. (MTI)



NEDA-GYÜMÖLCSKOCKA

MEGÓV A BÉLRENYHESEGTŐL.
SZABÁLYOZZA A BÉLMŰKÖDÉST. HATÁSA ENYHE ÉS MEGBIZHATÓ.

DOBOZ 0.60 és 2.40 PENGŐ.
Minden gyógyszerárban kapható.

Német hadijelentés

Vezérkari főhadiszállás, június 17. A véderőfőparancsnokság közli:

Az összemolt francia seregek a felbomlás nyilvánvaló jelei között özönlőnek vissza déli és délnyugati irányban, miközben csapataink erősen üldözik őket. Ott ahol csapatrészek még rendezett ellenállásra szedték össze magukat ezeket súlyos veszteségekkel visszavetettük.

Az egyik mozgósított bátor közbelépésével — az osztagot a hadosztályparancsnok személyesen vezette — sikerült Orleans-t és az ottani Loire-on átvezető egyik átjárót sértetlenül elfoglalni.

A légihaderő folytatta megsemmisítő hadműveletét a visszaozónló ellenséges hadoszlopok ellen. A Loire sok hidját eltaláltuk. Az ezek előtt a hidak előtt összeroldott sűrű hadoszlopokat bombákkal és gépfegyverekkel támadtuk meg.

MEGRAKOTT BOMBÁZÓKKAL TELI REPÜLŐTEREKET FOGLALTAK EL

A Burgundiában és Langresen túl előretörő gyorscsapatok déli irányban messzire tért nyertek. Itt elfoglaltuk két repülőteret, amelyeken 39 utrakész bombákkal megrakott repülőgép volt.

Besancon-tól délkeletre elértük a svájci határt s ezzel bezártuk a gyűrűt a Lotharingiából és Elzászból visszavonuló francia erők körül.

Észak-Lotharingiában csapataink északnyugatról közelednek St. Mihiel városa felé.

ELŐNYOMULÁS ELZÁSZBAN

A Maginot-vonalnak Saabrückentől délre történt áttörése kihatásánál

A Maginot-vonal hadseregeit teljesen bekerítették

Vezéri főhadiszállás, jún. 17. Gyorsanmozgó csapatok hétfőn Pontarlier-nál Besancon-tól délkeletre elérték a svájci határt.

Ezzel bezártuk a gyűrűt az Elzász-Lotharingiában álló ellenséges erők

hadosztályaink ott állandó előnyomulásban vannak, jöllehet az ellenség helyenként szívósan védekezik. Csapataink itt a Rajna—Marne-csatorna irányban haladnak. — Elfoglaltuk Chateau-Salins, Dieuze és Saarbuzg helységeket.

A Felső-Rajna nyugati partján is támadásunk a Rajna—Rohne csatornán át a Vogézek irányában győzelmesen halad előre.

Elzászban harci és zuhanóbombázó kötelékek, valamint légvédelmi tüzérség hatékonyan támogatja a hadsereget a földön folyó küzdelemben. Erődítményeket és kísérőerőket a legsúlyosabb bombákkal támadtuk meg.

Az ellenség vesztesége a levegőben összesen 8 repülőgép volt, ebből ötöt légiharcban, háromat légelhárító ágyúkkal lőttünk le. Három saját repülőgépünk eltűnt.

A német tengeraltjáró fegyvernem az utóbbi napokban több mint száz ezer tonnányi hajót süllyesztett el. A Frauenheim sorhajókapitány parancsnoksága alatt álló egyik búvárnaszád jelenti, hogy 41.500 bruttóregisztertonna hajót süllyesztett el, köztük a 11.400 tonnás Wellington Star angol gőzöst. Egy másik Endrass főhadnagy vezetése alatt álló búvárnaszád 53.000 tonnányi elsüllyesztését jelent. Ezek között van a 22.000 tonna tartalmú Carinthia angol segédcirkáló. Egy harmadik tengeraltjárónak sikerült a Moray-Firthben egy 9000 tonnás segédcirkálót elsüllyesztenie.

A Rajnán való átkelés sorá Gantke, az egyik utászszázados a legnagyobb személyes bátorsággal rendkívül kitűnő magat. (MTI).

Az ellenséges erők körüli (MTI)

Vezéri főhadiszállás, jún. 17. (Német TI.) A Metz erődítmény hétfőn délután megadta magát egy német osztagnak. (MTI.)

Olasz hadijelentés

KORZIKA, MALTA ÉS TUNISZ BOMBÁZÁSA

Valahol Olaszországban, június 17. A fegyveres erők főhadiszállása közli:

VI. számú jelentés: Repülőink vasárnap bombákat vetettek le Malta és Korzika szigetén, valamint Tunisz szárazföldi támaszpontjaira. Egy angol repülőgépet légiharcban lelőttünk.

Az ellenség légi ereje arra szorított, hogy néhány betörést hajtson végre — csaknem mindenütt elszigetelt repülőgépekkel és különösen éjszaka — s ezek során bombákat dobott le városokra és mezőségekre.

Savone városában a polgári lakosság köréből egy ember életét veszítette és

néhányan megsérültek. Cagliari városában az ellenség légibombái némi kárt tettek a repülőter repülőszíneiben. Hat katona meghalt, mintegy harminc megsérült.

Palermo városában vadászrepülőink az ellenséges repülőket feltűnéskor nyomban a levegőbe emelkedtek, mire az ellenséges légi alakulat lemondott a támadásról.

Az utóbbi napokban az Alpokban mind élénkebb felderítő tevékenységet végeztünk. Észak-Afrikában az angol erők ellen folyó szárazföldi, légi és tengeri hadműveletek teljes kifejlődésben vannak és kedvező kimenetelt ígérnek.

Olasz vélemény: A francia nemzet tragédiája befejeződött

Róma, június 17. Róma a francia kapituláció hatása alatt áll. A délutáni lapok óriási betűs címeke alatt közlik a hírt. A Lavoro Fascista berlini tudósítója hangsúlyozza, hogy a Pétain kormány megalakítása azoknak a képtelen kötelezettségeknek a felmondását jelenti, amelyeket Daladier vállalt Chamberlainnal szemben és amelyek Reynaud is fenntartott Churchillle szemben. A francia vezérkar belátta, hogy Franciaország helyzete tarthatatlanná vált, amióta a német

hadsereg elérte a La Manche csatornát és elfoglalta Franciaország legfontosabb iparvidékét, majd pedig magát a fővárost. A magára hagyott Franciaország számára nem maradt más hátra, mint letenni a fegyvert. A francia nemzet tragédiája befejeződött. (MTI)

Szeged, június 17. Szeged város törvényhatósági bizottsága hétfőn délután rendkívüli közgyűlést tartott, melyen a Hubay—Vágó-féle nemzetiségi törvényjavaslatot a legélesebben visszautasította.

HUNGÁRIA
Filmszínház
Telefon: 24-71.

A D. III. 88.

az utólréhetetlen repülő-filmes oda az új német légihaderő diadala!

Előadások: 5, 7, 9 órakor!

HIRADÓ!

A Kormányzó születésnapján

Ha a templomok harangjai nem is zúgnának, ha a nyári szél nem is lengetné a nemzetiszínű lobogót akkor is éreznék biztosan minden magyar szív a mai nap ünnepi dobogását s éreznék a hálatelt szeretet melegét az iránt a Férfi iránt, kiknek a ma felkelő nap új születési évfordulót hozott.

A vérzivatarok vészteljes napjaiban és hónapjaiban ott ül Ó a vezéri székben, de gondolatai végigszámuldanak Kárpátok bérécein, Erdély havasain, az Adria bársonyos hullámain s míg szíve lázasan vágyódik arra, hogy minden magyarnak szebb legyen a ma a tegnappal, holnapja a mánnal, vágyainak szárnyait a hűles belátással kormányozza, épp azért, hogy e nagy szent vágya valóságot ölthessen.

Egy kicsi nemzet nagy álmait nehezebb megvalósítani mint azt mi hétköznapi emberek elgondolni is tudnánk s a háborgó tengeren a kicsi esőnaktól a boldog és nyugodtabb jövő számára megmenteni emberfeletti feladat. De van hite a Vezérnek, mely nemcsak önérejt erősi, de amelyet átömlészt mindnyájunk szívébe s ez a hit érleli a jövőt, ez erősíti a nemzetet s tartja azon az úton, melyen előtűnik halad s melyen őt követni mindnyájunk szent kötelessége...

A mai förténelmi időkben tudjuk igazán, mit jelent Magyarországunk, a magyar nemzetnek nagybányái Horthy Miklós. Jelenti a jobb jövőt, a nemzet, az ország nagyságát, mely felé biztosan menetel a magyar nép még így is, hogy nem kell vért áldoznia. Az országgyarapító Kormányzót tartsa meg a Magyarok Istene az emberi kor legvégső határáig népe és országa üdvére. Ezt kívánja minden magyar születésnapján!

Levett kálappal, szívünk hálatelt nemes dobbanásával fordulunk Feléje s kérjük Isten áldását fenkölt személyére, szent munkájára.

GÉPLEÍRÁS **HURAY,** parkomara
MÁSOLÁS T: 17-93

Évzáró ünnepély a piarista gimnáziumban

Vasárnap délután tartotta a piarista gimnázium évzáró ünnepélyét az intézet udvarán, szépszámu és előkelő közönség jelenlétében. Először az intézet ifjúsága magyar népdalokat énekelt, Ákos István tanár vezényletével. Utána Vass László VII. oszt. tanuló, Petőfi Sándor „Az év végén” c. versét szavalta, mely átérzéssel. Majd ismét a gimnázium ifjúsága énekelt három nép dalt, nagy sikerrel. Kiss Lajos önképzőköri elnök mondott búcsúbeszédet a végzett diákok nevében. Hangzottatta, hogy a piarista szellemhez mindig hűek fognak maradni. A Piarista Diákszövetség nevében dr. Kupinszky Sándor th. tanácsnok mondott mely értelmű, gondolatokban gazdag beszédet. Elettének lezárta tapasztalatait adta útravalóul az életbelépő hetven diáknak és intette őket, hogy eszményük mindig a keresztény lobogó, hazafias érzésű, tetterekész, dolgozni vágyó ifjú legyen. A nagy hatástelítő beszéd után thardi Veress László VII. o. az intézet költője olvasta fel újabban megjelent verseskötetének legszebb költeményeit. Végül dr. Batori József igazgató mondott lelkes zárószavakat, felolvasta az intézet tanulóinak elért kiváló eredményeit. A legjobbakkal sorba kezelt fogott, azokat pedig, akik valamely szellemi versenyben dícsőséget szereztek az intézetnek, megölelte.

Kelmefestő

vegytisztító gőzmosó üzletemel 26 év óta személyesen vezetem. Szakmai munkát fiam 15 évig volt budapesti szaktekintély végezi. Garancia mellett, fesi, tisztít Impregnál. — Ruháért érte küld és haza szállít. Szíves pártfogást kér.

Palotay Lajosné és fia Ungváry József Kálvintér 5.

Teleki miniszterelnök: A Páris környéki békék Európája nincs többé

Német őrségek állnak Versailles kapui előtt, a németeknek ez dícsőség és elégtétel, nekünk magyaroknak szimbólikus jelentőségű öröm. — A német hadsereget és Hitler vezért üdvözli a magyar országgyűlés.

A képviselőház tegnap ünnepi hangulatban ült össze.

ELNÖKI MEGNYITÓ

Tasnádi Nagy András elnök, miután megnyitotta az ülést, a következő bejelentést tette:

— Bejelentem a tisztelt Háznak — mondotta, — abból az alkalmából, hogy a német hadsereg elfoglalta Páris (a Ház tagjai felállnak és percéig tapsolnak) és kiltűzték a német lobogót a versaillesi kastélyokra, üdvözölő táviratot küldtem, mint a képviselőház elnöke, a német birodalmi gyűlés elnökének.

TELEKI MINISZTERELNÖK BESZÉDE

Az elnök bejelentését a Ház megfaptolta, majd feszült esendben gróf Teleki Pál miniszterelnök állott fel szólásra.

— Utolsó ülésünk óta a győztes német hadsereg előre nyomult: német őrségek állanak Versailles kapui előtt, ahol a németeknek és a hozzátartozó trianoni pavillon táján nekünk magyaroknak egyformán kellett válogatottan megalázó körülmények között, bensőnkben soha egyetlen részünkben el nem fogadott kegyetlenül kigondolt és kényszerített békét elfogadni. A németeknek ez dícsőség és elégtétel, nekünk magyaroknak szimbólikus jelentőségű öröm.

— Visszaemlékezem a magyar nemzetnek Apponyi Albert vezette delegációja megaláztatására, delegációja megaláztatására, de visszaemlékezem erős hitére, hitére igazságunkban. Amikor akkori titkárommal, Csáky István gróffal (éljenzés és taps) Európa érdekét ólisan szolgáló jegyzékünkkel és 32 térdképünkkel ott voltunk, akkor tudtuk, hogy mindez számba se fogják venni, de meg voltunk győződve arról, hogy valamikor még gondolni fognak e pillanatra.

— Hallom újra Apponyi Albert gróf szavait, lelkiismeretet ébreszteti próbáló érvelését, de tudta ő is, mi is, kik körülte álltunk, hogy süket füleknél beszélünk. De tudtuk, hogy még egyszer fog Apponyi Albert szava beszélni. (Ugy van! Ugy van! a Ház minden oldalán.)

— Ma Versailles Trianon és a Páris környéki békék Európája nincs többé. (Éljenzés és taps a Ház minden oldalán.)

— A húsz éve megbélyegezetteknek őrsége áll, de áll az őrség a világháború ismeretlen katonájának és a francia nemzet legnagyobb fiának, Napoleonnak sírjánál is. Visszagondolunk arra, hogy húsz évig csak konok meg nem értést tapasztaltunk. Hiábavaló volt minden kérés, minden meggyőződés, minden próbálkozás, minden panasz, minden keserűségnek és elnyomatásnak látása, úgyhogy a meg nem értésnek egy cinikus tényét meg nem régen is kellett tapasztalunk.

— Azt hiszem, hogy a magyar nemzet országgyűlése ebben a temben amelynek falai még mindig visszhangzanak Apponyi Albert szavaitól és amely teremben én voltam kénytelen húsz esztendővel ezelőtt síró magyar férfiaknak a békediktátumot elébük tárni, nem mehet el az események mellett úgy, hogy ne ünnepeljünk és a német őrségeket és legfőbb Hadurunkat ne üdvözöljük ünnepélyesen.

A miniszterelnök szavait az egész Ház nagy lelkesedéssel és éljenzéssel fogadta.

Tasnádi Nagy András elnök jelentette ezután, hogy az összerühettenségi állandó bizottság Hubay Kálmán és Vágó Pál összerühettenségi ügyében július hó 1-ére tűzte a határnapot.

A bejelentést a Ház tudomásul vette. Legközelebbi ülés szerdán lesz.

A debreceni külsőségen több, mint félszáz házat öntött el a víz

A Nyilas-telep, Bihari-telep és Gerébi-telep egyes uccái teljesen víz alá kerültek.

Az utóbbi hetek gyakori esőzései és különösen a csütörtök esti és szombat délutáni felhőszakadás a téli erős csapadéktól anélkül is átázott talajon Debrecen külsőségeit számos helyen valóságos tóvá változtatta.

A külsőségeken 50—60 ház áll víz alatt és több olyan ucca van, főleg a Bihari-telepen, ahol közlekedésről napokig szó sem lehet. Az ittlakók közül többen valóságos fogságra vannak kárhoztatva, ki sem tudnak menni a lakásukból. Mások, akiknek halaszthatatlan teendők miatt el kell hagyni lakásukat, mezitláb, úszóruhában teszik azt meg és a felcsemelt karjukban magukkal vitt ruhába valamelyik ismerősük házához öltöznék át.

A Nyilastelepen még vasárnap is egész nap dolgoztak a szivattyúk. A Hétvezér ucca, Létai út és Sámsoni út közötti részen vannak hatalmas területek elborítva vízzel. De hasonló a helyzet az Emerich és Arnold uccán, a Dembinszky uccán, a Bihari-telep felől pedig a Pandur, Dévai és Kovács uccákon. A Nyilastelepen a vágóhid felé vezető részéig a sinekig mindenütt találni vízzel

borított területeket és lakóházakat. Ugyanek az egész sereg házat veszélyeztet a víz a Gerébi-telepen. Sőt még a Homokkertben, melynek talaja pedig beissza a legnagyobb vizet, szintén víz alatt áll a Rigó ucca egy része.

A munkáskertek szinte kivétel nélkül víz alatt állnak és azonos a helyzet a Téglavetőben.

Munkatársunk felkereste a Nyilastelep vizáradatban úszó uccáit, a Köleséry, Szegedi Gergely és Dézsi András uccákat. Mindenütt szép, rendez, masszív, hat-nyole esztendője épült házak, gyümölcsfákkal beültetett kertek állnak vízben. Az állott víznek már erős, átható szaga van, tele békaporontyokkal és fölötte már a koraesti órákban sűrű szunyograj szálldos.

— Tele leszünk itt betegséggel — mondják az emberek. — A víz már is fertőz, többünknek a lába fertőzést kapott tőle. Az ember a keservesen megkeresett kis pénzt befektette itt ezekbe a kis családi házakba és most lassan itt megy tönkre a szemünk előtt... Hónapok óta tart itt a vizállás, de a csütörtök esti zivatar óta alaposan megduz-

zadt... Szörnyű helyzetben gyünk... mezitláb kell kilépnünk, ucca, kert, lakásunk lépcsője vízben, szobánkba befolyik az ár... Attól tartunk, hogy egy napon kimossa a falakat és ránszakad a ház. A félreeső helyiségekbe beható víz elárasztotta azok tartalmával az egész környéket... Csoda, hogy még valami ragály ki nem ütött itt közöttünk.

Bizony egészségügyi szempontból is megdöbbentő látványt nyújtanak ezek a víz alatt álló uccák szép, rendez házaikkal, előtött gyümölcsfás udvarokkal, ahol a gyermekesereg vidáman gázol és itudja, milyen betegség bakteriumát szedi magába.

— Csatornázással segíthetne rajtunk a város csak — mondják a lakosok. — Csatornaépítéssel, melyen kivételnek a vizet a Kondorosig. Három hónap óta számtalan esetben voltunk küldöttségileg a városnál, kértük, hogy ne engedje, hogy kis házuk tönkremenjen, hiszen adófizelő polgárok vagyunk valamenyenien.

Vásáry István országgyűlési képviselő vasárnap és hétfőn is kint járt a Nyilas-telepen és megtekintette az előtött uccákat. Vasárnap délután Lossonczy István főispán Zádor Gyula műszaki tanácsos, Rehák Tamás tűzoltóparancsnok és vitéz Csaba László tűzoltótiszttel együtt megtekintette a vízzel borított városrészeket. Hétfőn délelőtt a Gerébi-telepről tiztagy küldöttség kereste fel Kálmánczy Endre vezetésével és a vízkárokat ismertető Lossonczy főispán intézkedést kérte. Hétfőn dében Kölesey Sándor polgármester tekintette meg a vízzel borított városrészeket, így a nyilastelepi uccákat is. A lakosság reméli, hogy rövid időn belül megindulnak a szükséges intézkedések, hogy ezekről az uccákról a vizet elvezetve, a lakosság közlekedési lehetősége és biztonsága helyreállítsák.

A Debreceni és Hajdúmegyel Daloskerület közgyűlése

Vasárnap zajlott le a Daloskerület közgyűlése, melyen igen nagy számban jelentek meg a kiküldöttek. A közgyűlést dr. Balla Bertalan tanácsnok, h. főjegyző, a th. daloskerület elnöke nyitotta meg. Üdvözölte a megjelenteket, majd a magyar dal csodálatos erejéről beszélt, hangzotvatván, hogy történelmünk, lelkünk, szívünk, örömrünk és bánatunk mindig benne volt a magyar dalban és benne van ma is. Míg dal él nemzetünk ajkán, addig lesz magyar is a földön és arra kell törekednie minden igazszívű dalosnak, hogy a magyar dal valóban éljen, viruljon és a dalos gondolatnak minél több híveket kell szerezni. Debrecen, Hajdú vármegye daloskerülete ezt a szép munkát végzi a megalakulása 1867. óta és a város, valamint a vármegye vezetősége mindig áldozatos odaadással támogatta a magyar dalosgondolatot, nemcsak erkölcsi leg, de anyagilag is, mint az elmúlt esztendőben tette dr. Kölesey Sándor polgármester és Rásó István alispán. Kegyelettel emlékezett meg Márk Endre és Bodnár Lajos haláláról, mindketten az énekművészet hű harcosai voltak és emléküket jegyzőkönyvileg örökíti meg a kerület. Hasonlóképpen Várhalmi Oszkár hadtest-karnagy munkájáról szeretettel emlékezhet meg, akit a köteleesség Pécsre szólított körükből. Bejelentette még az elnök, hogy százötven dalárda részvételével június 22. s 23-án Győrben tartanak dalosversenyt melyen Debrecenből a MÁV Egyetértés Dalárda vesz részt.

Lókody Lajost és B. Szűcs Ferenc zenetanárt megválasztották a művészeti osztályba.

Horváth Ferenc HEV felügyelő, th. daloskerületi igazgató számolt be aztán az 1938 csonka év és az 1939 év dalos eseményeiről és a daloskerület munkájáról, anyagi rendbehozataláról, megvalósított terveiről és arról a fokozottan nagy munkáról, melyet a daloskerület a magyar dal érdekében tett. A közgyűlés elfogadta a jelentéseket, majd az esedékes választásokat ejtették meg.

— Budapestten felavatták a Hadirokkantak Házát. Az avató ünnepségen a Kormányzó képviselőjében Bartha honvédelmi miniszter jelent meg, aki beszédet is mondott.

Helyreigazítás

Lapunk vasárnapi számában nyomdahiiba folytán a Palotay Lajosné és fia Ungváry József hirdetésébe hiba csúszott, éppen ezért és a félreértések elkerülése végett, a Palotay Lajosné és fia Ungváry József, továbbá a Palotay-Lajos-féle hirdetések jelen szöveg két oldalán, a helves szövegezésben leközöljük.

Régi üzemeim és üzletemtől kiváltam. Uj kelmefestő, vegytisztító, fehérnemű tisztító üzemeimet és felvételi helyemet Ferenc József út 5. sz. alatt (keresztépület) (Hatvan ucca és Arany Blka között) megnyitottam.

A nagyközönség szíves pártfogását tisztelettel kérem
PALOTAY LAJOS

A honvédség ünnepe a Kormányzó születésnapján

A Kormányzó Ur Öfömlétsége június 18-iki születésnapját a magyar királyi honvédség ünnepélyes keretek között üli meg.

Reggel zenés ébresztő lesz. A budapesti helyőrség felekezetei szerint istentiszteletet vesz részt. A tábornoki kar délben a Tiszti Kaszinóban díszbédet tart. Ebresztőkor, az istentisztelet és a díszbéd alatt a Gellérthegy citadelláján elhelyezett lövegek 24-24 diszlövést adnak le.

E napon a magyar királyi honvédelmi minisztérium, valamint a katonai parancsnokságok, hatóságok stb. szünnapot tartanak s így a felek fogadása is szünetel.

Hasonló módon és a helyi viszonyoknak megfelelően ünneplik meg a Kormányzó Ur születésnapját a vidéki helyőrségek is.

Ezúton értesítem a n. é. hölgyközönséget, hogy telefonszámunk 14-59-ről 32-09-re változott.
MINK fodrászmester
Hatvan u. 6. Telefon 32-09

A fényképszalonok betörője a debreceni rendőrségen

Megírtuk már, hogy Weisz József kereskedősegéd személyében Szegeden elfogták a debreceni fotoszalon betörőjét. Debrecenbe hozták Weisz Józsefet és kihallgatása során teljes fény derült elküvetett bűncselekményeire. Eszerint Weisz József félévvel ezelőtt költözött Debrecenbe. A betörő pályára, még pedig annak fotóalkattal kapcsolatos részére „specializálta magát”. Betört a Berzéki műterembe is, még pedig a Bathány uccal felől kerítések át-mászva, a Hangya-ház udvarán át jutott el a műteremhez és onnan fényképezőgépeket és diszalbumokat lopott. Három héttel ezelőtt tört be a Tökés szalonba, ahonnan ötezer pengő értékben 21 darab gépet és filmtekerest vitt magával. Nyomban elutazott a városból és másnap Budapesten a gépeket részben zálogba tette, részben pedig egy sajtókezelőre Nagy Kiss József névre hamisított ószeres igazolvány segítségével eladta, a filmeket pedig egy szálloda portásánál letétbe helyezte.

MINDENKINEK ÉRDEKE, HOGY BETÖRÉSI KÁR ELLEN BIZTOSITSON.

szükségesebb napokra. Ezután pézzel a zsebében nagy multságokat rendezett, majd visszajött Debrecenbe — mert mint mondotta — azt tartotta helyesnek, hogy ott költse el a pénzt, ahol azt megszerezte. Debrecenben azonban a lapokból olvasta, hogy körözik. Erre sietve visszautazott Budapestre a filmekért, azokat átvette és Szegedre utazott, ahol mint egyik gyár utazója árusította, a kétezer pengő értékű filmtekeresteket. Ott azonban rajtavesztett, elfogták. A rendőrségreklésében közben azonban megszökött és izgalmas üldözés után a negyedik uccában fogta el egy zászló segítségével a rendőr. A debreceni rendőrség detektívjének aztán beismerő vallomást tett. Budapesten megtalálták az organdákat is. Weisz Józseffel tegnap helyszíni szemlét tartottak a Tökés és Berzéki fotoszalonokban, ahol a betörő részletes vallomást tett. A lopott holmi egyrésze is megkerül.

— Emelkedtek a newyorki tőzsdén az olasz kötvények. A dollárra szóló olasz kötvények árfolyama II pont emelkedést mutatott.

Befőzéshez használja a kitűnően bevált

KRISTÁLY
befőzőhártyát, gumikkal.
Kapható mindenütt.

Mielőtt nyaralni megy, biztosítsa lakását betörési lopás károk ellen

Szily államtitkár két napot Debrecenben tölt

Szily Kálmán kultuszállamtitkár szerdán délelőtt 10 óra 50 perckor Debrecenbe érkezik. A pályaudvaron fogadására megjelenik az egyetemi tanács Hüttl rektorral élén. Fogadtatás után az államtitkár az egyetemi felvételi épületben szállására kísérik. Rövid pihenő után az államtitkár megtekinti a testvérképző intézetet, a tornaesernőket, a botanikus kertet, a csillagvizsgálót és az egyetemi templomot. Délben Szádeczky-Kardoss Tibor egyetemi

tanárnál, aki veje, családi körben ebéden vesz részt. Délután öt órakor egyetemi tanácsülés lesz a rektori hivatalban, amelyen részt vesz Szily államtitkár is és azon időszere egyetemi kérdéseket tárgyalnak meg. Másnap, csütörtökön délelőtt tíz órától kezdve a rektori hivatalban kihallgatást tart Szily államtitkár, melyre előzetesen kell jelentkezni. Az államtitkár a délutáni gyorsal utazik vissza.

A MÉP elnöksége a német és olasz követnél

A párt jókívánatait tolmácsolta a győzelem felett.

Budapest, jún. 17. A MÉP elnöksége hétfőn délután felkereste a német követségen Erdmannsdorf budapesti német követet, hogy a párt nevében őszinte jókívánatait tolmácsolja a német hadsereg világraszóló sikereihez. A MÉP elnöksége nevében a távollevő Vay László báró országos elnök helyett Bárczy János országos alelnök intézett beszédet, melyért a követ szívből mondott köszönetet.

A MÉP elnökségének küldöttsége ezután az olasz követségre ment,

hogy az olasz követ előtt is kifejezze örömét és csodálatát a világraszóló győzelem felett, amelyet a tengelyhatalmak Franciaország felett arattak. Talamo márkai budapesti olasz követ fogadta a MÉP elnökségét, Bárczy János alelnök ugyancsak beszéddel üdvözölte az olasz követet. Talamo márkai köszönetet mondott a testvéri érzés és az olasz királyi hadsereg iránti bajtársi hűség megnyilatkozásáért. Kijelentette, hogy ezt örömmel fogja tolmácsolni a királynak és császárnak. (MTL)

Szörmebundák molykár elleni gondozását tűz és betörés elleni biztosítással vállalja városunk legrégebbi cége:

Nagy József
ezüstkoszorús szücsmester

Szent Anna u. 3. Telefon: 12-92.

Tízéves érettségi találkozó

A debreceni református főgimnázium 1930-ban érettségizett diákjai vasárnap tartották tízéves érettségi találkozójukat. A találkozóra negyvennyolc öreg diák jött el. Sokan feleségükkel s gyermekeikkel jelentek meg. A Kollégium Oratóriumában délelőtt 10 órakor istentiszteletet vettek részt. Gróf Haller Gábor ref. lelkes beszéd kíséretében. Az istentisztelet után dr. Benkő Géza a kultuszminiszterium politikai államtitkárnak titkára, a Kollégium hősi halottainak emléktábláját koszorúzta meg, lelkes beszéd kíséretében. Az emléktáblától átvonultak a főgimnáziumba, ahol megnézték a régi tantermet, elfogták a helyben a régi helyeket s vidáman beszélgettek a múltról. Délután 5 órakor a Köztetetőben Nagy Dezső református lelkes emlékbeszéde kíséretében megkoszorúzták Debreceni Ferenc volt tanárunk és eserkészparancsnokunk síremlékét, valamint Harsányi András és Visky Sándor osztálytársuk sírját. Megemlékeztek azokról az elhunytakról is, akik más temetőkben nyugszanak. Este az Arany Bika üvegtermében bankettet rendeztek, amelyen felszólalt Tóth Kálmán kisujszállási gimnáziumi tanár. Felszólaltak a régi tanárok közül dr. vitéz Bessenyei Lajos, dr. Kun Sándor, dr. Szeremley Béla, dr. Soós Béla, az osztálytársak közül pedig gróf Haller Gábor és dr. Balogh Béla. Elhunyt barátaik emlékére gyűjtést indítottak melynek eredményeként kétszáz pengőt juttattak el a Kollégium telepítési akciója

céljaira. A találkozó megrendezéséért és nagy sikeréért dr. Balogh Béla orvost illeti köszönet és elismerés. Elhatározta az összegyűlt társaság, hogy a legközelebbi találkozót öt év múlva rendezik meg.

Szendy Tihamér tanítványainak évvázó előadása

Szendy Tihamér hegedűművész tanítványai évvázó bemutató előadást tartottak vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel, a ref. Kollégium dísztermében, széleskörű érdeklődés mellett. A soklétszámú megrendezett vizsga-előadás híj képét adta annak a komoly nevelő munkának, amit Szendy Tihamér városunkban kifejt. Tanítványainak lelkesége, felkészültsége egyaránt arra enged következtetni, hogy a növendékek a technikai rész elsajátítása mellett általános zenei nevelésben is részesülnek. Tanulmányi idejüknek megfelelően meglepő felkészültségűek. A különböző tanulmányi fokon álló növendékek tudásának összehasonlítása nem lehetséges, s éppen ezért szereplésük rendjében soroljuk fel a jó munkát végzett tanulókat. Vizsgadarabot játszottak: Magyar K. Ernő, Beregszászi Magda, Juhász László, Veress István, Than Magda, Oláh Imre, Lévy Mária, Kun Judit, Nyilka Béla, Szabó Elvira, Gacsályi Géza, Kovács István, Kállay Ferenc, Lévy Irén, Parádý Zoltán, Gordán József, Varga Zsigmond és Bihari Ottó.

Rablógyilkosság Rákoskertenben

A Rákosligettel szomszédos Rákoskertenben vasárnap éjszaka meggyilkolták Komlós Mór 50 éves kereskedőt és súlyosan megsebesítették feleségét és 14 éves fiát. A gyilkos, aki fehér álarcot viselő fiatalember volt, éjjel-után bekopogtatott Komlósék ablakán, azzal, hogy a esendőrség zörget. Komlós kinyitotta az ablakot, mire a férfi agyonlőtte és megsebesítette feleségét és fiát. Ezután a tettes kirabolta Komlósék lakását. Komlósné és fiát budapesti kórházban ápolják. A esendőrség nyomoz a rablógyilkosság után.

x A hypochondria mindazon esetekben, amelyeket az elégtelen bélműködés és aranyeres bántalmak idéznek elő, a természetes „Ferenc József” keserűvíz — reggelenként éhgyomorral egy-egy pohárral bevéve — kitűnő szolgálatot tesz. Kérdezze meg orvosát!

A Mansz tárgysorsjátéka

Az Arany Bika dísztermében tartották vasárnap a MANSz tárgysorsjáték húzását, melyen a megjelentek között ott volt Lossonezy István főispán, v. Nábráczky Béla ny. vármegyei főjegyző, Nagybakay Antal és mások. Két fehérruhás kislány állt az urna elé és végezte a húzást és a sorsolás munkájában Lossonezy Istvánné elnöknővel élén részt vett dr. Kölesey Sándorné, Rásó Istvánné, Nagybakay Antalné, vitéz Nábráczky Bélné és a MANSz főbb vezető tagja. 220 nyeregménytárgyat sorsoltak ki. A legnagyobb nyeregményeket:

A 10623 sz. motorbiciklit, 7254 sz. egy rádiót, a 3777 sz. szintén rádiót, az 5241 sz. a férbiciklit, a 11778 sz. a nőbiciklit, a 17.598 sz. a konyhaedényeket, a 9671 sz. szintén a konyhaedényeket, a 16.066 sz. Flóra gyümölcsfa permetezőjét nyerte.

A kisebb nyeregmények listáját helyszíne miatt holnapi számunkban közöljük.

A „Szárnyaskerek” közgyűlése

A vasutasok Szárnyaskerek Önképző és Önszolgáló Egyesülete, vasárnap délután tartotta meg évi rendes közgyűlését. Az üzemvezetőséget Nagy Károly tanácsos képviselte s megjelent dr. Nagy Béla egyesületi ügyész is. Molnár József elnök szíves szavakkal üdvözölte a megjelenteket s szépen felépített elnöki megnyitójában kitért a világi eseményekre és annak a reményének adott kifejezést, hogy ez a tisztító vihar talán meghozza a régen óhajtott reményelnk beteljesülését is, a sokat szenvedett drága hazánk nagygyá tételeit is. Sziló Géza felolvasta eseményekben gazdag év történetét az egyesületnek s ő is felsorakoztatta azokat az eseményeket, melyek az intenzívebb munkát gátolták. Majd kitért arra a szomorú esetre mely az elnököt lemondásra bírta. A közgyűlés nevében kérte az elnököt, hogy lemondási szándékától álljon el. Molnár elnököt annyira meghatóta az a ragaszkodás, amit a közgyűlésen tapasztalt s általános örömet keltve kijelentette, hogy továbbra is elvállja az elnök tisztet. A jelentések után megéjtették a részleges tisztújítást. Alelnök lett Harsányi Dezső ny. mozdonyfelügyelő, Pénztárnok Bollobás Ferenc ny. főkalauz. Titkár: Steininger Károly ny. főkalauz, még néhány választmányi tagot is választottak. Az elnök öltetésével ért véget a közgyűlés. —ó.—

LEN-TEX öltöny

(mellény nélkül)

A nyár öröme

kellemes hős viselet, remek szabás

P 27⁰⁷

Grünfeld

áriszabóság
Kistemplom mellett

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
 Debrecen, József kir. herceg uccsa 1. szám,
 Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás).
 Éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta
 3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő,
 félfévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő.
 Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata június
 15. reggel 8-tól, június 22. reggel 8-ig
 „Kigyó” Piac uccsa 31., telefon: 30-95.
 „Tisza”, Péterfia uccsa 61. telefon:
 24-52. sz. — „Csillag”, Árpád-tér 1.
 Telefon: 29-32. — „Szent Háromság”
 Homokkert, telefon: 17-09. — „Má-
 tyás király”, Nyilastelep, Telefon:
 83-83. szám.

A Márta Bibliakör vallásos ünnepéje

A „Márta Bibliakör” háztartási alkalmazzott tagjai vasárnap istentisztelet után vallásos ünnepélyt tartottak a Károli Gáspár-téri templomban. Beszédet Sipess Imre lelkipásztor, a bibliakör vezetője mondott. Beszédében kiemelte a 17-ik éve működő bibliakör célját, mely nemcsak belmissziói, hanem karitatív munka is. Elsősorban a lelki s erkölcsi színvonalát igyekszik emelni, a szegénység, sok testvér, vagy árvaság miatt kenyérkeresetre utalt leányok életének, menteni igyekszik az ucca vesztélyeitől, szennyétől a magyar föld ifjú cselédjait.

A műsor kiemelkedő számai voltak: Sági Róza szólóéneke, két ízben, melyet Bordás Imre orgonista-kántor kísért és Szabados Róza, Csuka Margit, Makai Olga, Hegedűs Mária és Fuksz Márta szavalata, akik nagyon szépen, hangosan, értelmesen szavaltak. Dr Boér Károlyné lelkes, emelkedett szellemű zárószavai után újra karéneket énekeltek a bibliakör tagjai. A szöveg és jól sikerült, kedves ünnepély után a jelenlévő hívek nagy szeretettel köszöntötték a „Márta-Kör” leányait s meghívták őket máskor is jöjjenek el vallásosünnepélyt tartani. Ezután boldogan tértek vissza a Baltazár-terembe a kedves, okos, szorgalmas Márták, pedig sétálni is mehettek volna, vezetőjük jutalmul megengedte nekik. (—)

— **Kormányzó urunk mai születésnapja** alkalmából valamennyi hitfelekezet templomában hálaadó istentisztelet lesz. A Nagytölglyében délelőtt 9 órakor dr Hegyaljai Kiss Géza prédikál, a Szent Anna uccai katolikus templomban ünnepélyes nagymise lesz, az evangélikus templomban délelőtt 9 órai kezdettel tartandó istentiszteleten Pass László tb. esperes prédikál.

— **A tiszántúli ref. egyházkerület** ma tartja tanácsülését reggel fél 9 órai kezdettel a Kollégium dísztermében. A tanácsülésre Debrecenbe érkezett báró Vay László főgondnok, aki dr Révész Imre püspök bibliájolvasása és imája után a tanácsulást megnyitja.

— **Wuorimaa Aarne, Finnország** új budapesti követe, tegnap átvette hivatalát.

— **Kitüntetés.** Az egykori 3. honvéd gyalogezred, városunk háziéredének volt főhadnagyának, **Zalánfi Béla Györgynek**, több más háborús kitüntetéséhez most öfelsége III. Boris, a Bolgárok Cárja, a bolgár háborús emlékermet adományozta, a hadi piros szalagon.

— **Lindbergh ezredes rádióbeszédében** kijelentette, hogy Amerika nem avakozhat be az európai háborúba. Az esetleges segélynyújtással kapcsolatban rámutatott az ezredes arra, hogy hosszú hónapokba kerül, míg az USA csak egy kis expedíciós hadsereget fel tudna szerelni s megfelelően kiképezve Európába tudna küldeni.

— **Budapest vasárnap rendőri** kényszerítést irányította a strandokra főtudó tömeget. Az első, igazán meleg napon tízezrek töltötték meg az uszodákat.

— **Ünnepélyesen avatják fel a tiszafüredi szivattyútelepet,** június 20-án. Az ünnepélyen gróf Teleki Mihály földművelésügyi miniszter is megjelenik és beszédet mond.



10 éves érettségi találkozó a ref. főgimnáziumban.

— **Eljegyzés.** Grünwald Erzsébetet eljegyezte dr Zichermann László.

— **Faruk egyiptomi király Kairóba** utazott, ahol megbeszélést folytat az angol katonai parancsnoksággal.

— **Valtay Margit tanciskolájában** jún. 19-én diákközlön kezdődik. Kosuth uccsa 11. szám.

— **A 3-as honvéd emlékmű-bizottság** ülése. Vasárnap tartotta gyűlését a 3-as honvédek emlékmű-bizottsága, v. Diószegny Dezső ezredes, ügyvezető elnök elnöklésével, ki megnyitó beszédében méltatta az elhunyt Zivuska ezredes érdemét, akinek köszönhető elsősorban, hogy ez az emlékmű létrejöhetett. Köszönetet mondott az emlékmű-bizottság tagjának, névszerint v. Bessenyei Lajos tankerületi főigazgatónak, Greiner Mihály nyugalmazott kereskedelmi iskolai igazgatónak, Báthory István őrnagynak és Szabó József ny. századosnak. Rámutatott beszédében arra, hogy a mai idők nem alkalmasak ünnepélyre s ennek mellőzését határozták el. Javasolta a bizottságnak, hogy a város gondozásába adják az emlékművet és előadta, hogy önkéntes adakozás folytán már eddig 200 pengő gyűlt össze koszorúra. A javaslatot a bizottság elfogadta és ezzel a gyűlés bezárt.

— **Simai gyorsító és gépiráskola,** Rothermere uccsa 1. Kifogástalan írógépek Esti tanfolyamok is. Ertekezni egész nap, telefon: 22-53.

— **A német mozik csak komoly** filmeket játszanak. A propagandaminisztérium rendelete értelmében a történelmi időkre tekintettel levettek műsorról a vigjáték, bohózat és operett-filmeket.

— **A Kereskedő Társulat Kereskedő Tanonciskolájának** leány és fiú növendékeit felhívja az igazgatóság, hogy az évvégi nyomtatott értesítőket minden nap az igazgatói irodában átvéhetik.

— **Az USA nem fogadta el a finn** törlesztést. A finn kormány az elmúlt napokban felkínálta háborús adósságai két részletének kifizetését, az Egyesült Államok szenátusának külpontikai bizottsága azonban elhatározta, hogy nem fogadja el.

— **Beírás a Dócei-intézet leánygimnáziumának** I. osztályába június 24-én d. e. 8—12. Beírási díj: 36 P 40 f. szükséges okmányok: elemiskolai bizonyítvány, állami anyakönyvi kivonat, újraköltési bizonyítvány. Más osztályok új tanulóinak beírása ugyanakkor.

— **Hunyady Sándor és Bodán Margit** a Washington személyszállító gőzöskön útban van Irországból Amerika felé. A kitudó író két társával már valóban úton volt Európa felé, de már nem tudtak partraszállni és így kénytelenek voltak visszafordulni New-york felé.

— **Belgrádba várják Varga kereskedelemügyi, Radocsay igazságügyi minisztereket és Karafiáth budapesti főpolgármestert,** akik június 22-én viszonzozzák a jugoszláv miniszterek budapesti látogatását.

— **Felakasztotta magát** Hajdúböszérményben Silye Mártonné, akinek holttestét órák mulva találták meg hozzátartozói. Öngyilkosságának oka ismeretlen.



Vízben állnak a kertek és házak.



Egyetlen tóvá változott a Dézsi András ucca.

— **Dr Barta László a debreceni m. kir. dohánykiserületi állomás vegyész** folyó hó 15-én délelőtt tartotta a m. kir. Tisza István tudományegyetemen magántanári előadását: A dohányfermentáció biokémiaja címen. Az új magántanárt ez alkalomból sokan keresték fel szerencsekíváratokkal.

— **Ribbentropp megkapta a legmagasabb spanyol kitüntetést,** melyet a spanyol államfő nevében Vigón tábornok gyújtott át.

— **Mátyás király népi politikával** elérte azt, hogy 10 millióból 80 százalék fajmagyar volt az ő korában — mondotta Uzdóczy-Zadravetz István ny. tábori püspök a TESz szegedi kerületének a Mátyás téren a nagy király születésének 500-ik évfordulója alkalmából rendezett ünnepén.

— **A kistemplomi egyházzsír** Női Körének tagjai szerdán, június 19-én délután 4 órakor rövid összejövetelt tartanak az egyház kis tanácstermében. Tárgy: a nyári szünet alatt ott-hon elvégzendő kézimunkák átvétele. A vezetőség kéri, hogy az érdekeltek a fenti időpontban lehetőleg teljes számban megjelenjen sziveskedjenek.

— **Tíz évet kapott a bényei feleség,** gyilkos, ifj. Duchenka János, aki néhány héttel ezelőtt féltékenységből három lövéssel agyonlőtte feleségét. Az ítélet nem jogerős.

— **A löverseny izgalmai megölték** Rimóczy Sándor fővárosi gépészmérnököt. A löverseny első és második futama között rosszul lett és szívzselhűtésben pár perc múlva meghalt.

— **Kétszáz ezer pengő megfizetésére** kötelezte a budapesti ítéltábla egy nyolc év előtti valutaügy megszközt tettesét. Steinfeld Andor, akit bűnügyi úton nem lehetett felelősségre vonni, mert ismeretlen helyre ment. Steinfeld Andor volt egyik főszereplője annak a bűnyünek, melyben de-tekstíregénybe illő módon 35.000 dollár csempészett pénzt a gyorsvonat hálófülkéjében megszereztek.

— **Hat fillérrel drágult a zsír** sertsés. A földművelésügyi miniszter a takarmányhiány, valamint a tengeri árának nagyságára való tekintettel hozzájárult ahhoz, hogy az elsőrendű minőségű és kivitelre szánt zsír sertsés 1.36 P-ös kilogrammonkénti árát 1.42 pengőre emelék fel.

A Kereskedő Társulat

fiú és női felső keres-

kedelmi iskolában

az 1940-41. tanévre

a beírásokat

június 17-18-19-20-án

délelőtt 9-12 között

tartják meg.

Gyászrovat

Özv. Kovács Istvánné Jelics Paula 51 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 5 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó-termből. Lakás: Arany János u. 49. Gebauer cég rendezi.

Fogarasy Gyuláné Brodacs Anna 66 évében elhunyt. Temetése ma délután 4 órakor lesz a Köztemető 3. számú ravatalozójából. Lakás: Beresényi u. 105. — Temetését Bartha vállalata végzi.

Özv. Szikszaj Gáborné szül. Szathmári Mária 81 évében elhunyt. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a Köztemető 2. számú ravatalozójából. Lakás: Nádor utca 10. szám. — Temetését Bartha vállalata végzi.

Vadai Ferenc 54 éves korában elhunyt. Temetése ma délután 5 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából. Csúrka temetkező rendezésében.

Birkner Vilmoska csecsemő temetése kedden délután 6 órakor lesz a Köztemető III-as terméből róm. kat. szertartással. Csúrka temetkező rendezésében.

Özv. Kovács Györgyné Kerékgyártó Erzsébet 73 éves korában meghalt. Temetése kedden d. u. 3 órakor lesz a köztemető IV-es terméből ref. szertartással. Lakás: Olajító u. 18. — Pusztai temetkezési intézet.

— **Összeestek az uccán** Szatmári Lászlóné Szent Anna u. 20. sz. alatti lakos az Egymalom u. sarkán. Székely Ibolya 16 éves. Hadházi ucca 26. e sz. alatti lakos a Kossuth uccán. Mindkettőjüket a mentők részvételével elszállították.

— **A felrobbant gyakorló töltény két embert megsebesített.** Vasárnap délután két óra tájban hazafelé tartott lakótársával Bartha József kefésség. A lakásba érve egy gyakorlótöltény elsütésével kísérleteztek. A töltény felrobbant és Bartának balkeze, lakótársának jobbkeze között súlyos sérülést. A mentők kötötték be a roncsolt sebeket.

— **A feleség két udvarlója meggyilkolta a férjét.** Kisléta községben ifj. Molnár Lajos berest meggyilkolták. — Kiderült, hogy felesége rébeszélésre az asszony két udvarlója álmában gyilkolta meg két dorongütéssel a férjét.

— **Haakon norvég király a londoni rádióban beszédet intézett népéhez,** melyben arra kérte a norvégeket, lássák be kétségbeesítő helyzetét, értsek meg, hogy miért választott új székhelyet. Ő ugyanis Angliából akarja folytatni népe szabadságáért a küzdelmet — mondta.

— **A nyilas párt 10 tagja ellen tesz összeférhetlenségi bejelentést Oláh János,** a Törvényhozók Lapjának szerkesztője. Az összeférhetlenségi indítványt az ellen a 19 képviselő ellen teszi meg, akik a képviselőház ülésén nem szavazták meg az elnöknek azt az indítványát, hogy Hubay-Vágó féle javaslatot ne tárgyalja a ház.

x Számos orr-, torok-, gége- és fül-betegség kezelésében a természetes „Ferenc József” keserűvíz fontos segédeszköz, mert ez az emésztőcsatorna tartalmát könnyen és alaposan kiüríti és a vérkeringést az egész szervezetben megélénkíti. Kérdezze meg orvosát!

— **Búza helyett halat „arat” a nép a víz alá került esztergomi tanyavilágban.** Minden embernek a saját búzanyerése a halastava, melyben haj van bőven.

Benyovszky László hírlapíró meghalt

A debreceni újságírókat súlyos, mély gyász érte, kődött a sorból a magyar sajtó egyik tehetséges katonája, benyói és urbanói Benyovszky László. A halál két hónapi súlyos betegség után tört meg és hétfőn hajnalban 4 órakor az Augustia szanatóriumban csendesen elhunyt. Vasárnap délután még meglátogatta felesége és édesanyja, elbeszélgettek, majd elaludt és nem ébredt fel többé. Benyovszky László 1902 július 22-én született Szatmárhelyen. A gimnáziumot a szatmári róm. katolikus, majd a református gimnáziumban végezte. A román megszállás után 1921-ben Debrecenbe jött édesanyjával és itt telepedett le. A jogot hallgatta, néhány vizsgát is tett. 1923-ban eljegyezte magát az újságíróval és megkezdte a munkát a Tiszántúli Hírlapnál, majd a Debreceni Újság költőkébe lépett. Kétféle újságíró volt és kiváló kolléga. Az újságírás minden területén biztos kézzel dolgozott, a szépirodalom terén már diákkorában megkezdte a babérok gyűjtését — több díjat nyert verseivel, prózai írásival. Benyovszky László Debrecenben nősült 1927-ben, elvette Materny Lajos ev. főesperes leányát. Temetését szerdán délután 5 órakor rendezik a Köztemető díszravatalozójából és a város által adományozott külön sírhelyen helyezik örök nyugalomra.

Gyászolják édesanyja, felesége, testvérei: Benyovszky Pál szerkesztő, Benyovszky István festőművész és kiterjedt rokonsága.

Özv. Benyovszky Lászlóné szül. Materny Margit, mély fájdalommal tudatja, hogy a legjobb férj, gyermek, testvér és rokon

benyói és urbanói Benyovszky László

hírlapíró, a Debreceni Újság-Hajdúföld belső munkatársa, a Sajtókamara újságírói főosztályának tagja,

június 17-én, hajnali négy órakor kéthónapi súlyos szenvedés után, házasságának a 13-ik évében, 38. éves korában Debrecenben csendesen elhunyt. Drága halottunk hűlt tetemét június 19-én, délután öt órakor a Köztemető díszravatalozójából a róm. kat. egyház szertartása szerint helyezzzük örök nyugalomra. Lelkiudvéért az engesztelő szentmiseáldozatot június 20. napján, reggel fél 9 órakor mutatjuk be az Egke Urának, a Szent Anna uccai római katolikus templomban. Debrecen, 1940 június 17.

Áldott emléke örökké élni fog szívlünkben!

özv. Révész Jánosné

Peley Jullánna.

75. évében elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Köztemető 2. számú ravatalozójából. Elhunytát fia Révész Imre, Hangya-üzletvezetőn kívül többi gyermekel és nagyszámú rokonság gyászolja. — Temetését Bartha vállalata végzi, püspöki palota.

A film világából

— **Az idegölő forróságú Szaharában,** élet és halálmesgyéjén játszódik le a S. O. S. Sahara című új francia film, amelyben egy elszánt vad párisi nő megzavarja két jóbarát életét. Forró és gyilkos küzdelmek folynak a benszüllöttekkel és külön a két kemény férfi között egy még erősebb asszony miatt. A főszerepet új sztár játssza, Marta Labarr, partnerei kiváló jellemszínészek: Vanel és Aumont.

Vihar egy kalap körül

Az Apolló mozgószínház filmje Múltaságos, fordulatos történet, mely a helyzetkomikum minden eszközét felhasználja a közönség megnevettetésére. Ez sikerül is, mert a nagyszerűen pergő jelenetek során ellenállhatatlanul mulatságosan vonul el a néző előtt egy kalandos esküvői nap története. Liebenauer rendezése ügyesen, frissen és sokszor eredeti ötlettel szervirozza a mesét. A főszerepben Heinz Rühmann pompás humora, Hertl Kirchner, Karl Stepanek és a többi szereplő kitűnő alakítása jelentősen hozzájárul a sikerhez. A kísérő műsor érdekes, aktuális híradója és egy remek kultúrfilm az orosz dalokról, tetszett a közönségnek.

— **A Kormányzó születésnapja a zsinagógában.** Folyó hó 18-án kedden reggel nyolc órakor Kormányzó Urunk születésnapja alkalmából külön ünnepi istentiszteletet tartunk a Deák Ferenc uccai templomban, amelyre hitfeleinket a hatóságok és az érdeklődőket ezúton hívjuk meg. Rabbiság.

— **Epilepsziás rohamot kapott a horbelyinál és betörte fejét** Balkányi János gimnazista. A mentők részvételével elsősegélyben.

— **Az orvoshoz ment és útközben összeest** ifj. Rátz József munkás. A mentők elsősegélyre az OTI-ba vitték, majd onnan lakására.

Évtizedes

kereskedelmi vállalat

nagy forgalommal és jelentékeny áruaktárral üzletkörének kibővítéséhez 15—20 ezer pengővel társat vagy finanszírozót keres.

Ajánlatok „Biztos jövedelem” alatt a kiadóra kértnek.

— **Rajzkiállítás a piarista gimnáziumban.** Napról-napra nagyobb számú közönség látogatja a piarista gimnázium rajzkiállítását. Ez a kiállítás bizonyítást ad arról a lelkes magyar szellemű, egészen a művészi fókig eljutó rajzoktatásról, amellyel Bánszky Tamás és Rimóczy József tanárok a diákokat részesítik. Az ő munkájuk nyomán tűnhet fel a szén, a ceruza és az ecset olyan fiatal, ihletett tehetség, mint Nagy János VII. b., akinek portréi, rajzai, tájképei nemcsak hozzáértést, hanem valódi művésziéget árulnak el. Mellette még ügyes, szorgalmas rajzoló: Szent-Andrássy Tibor, Trássy András VI., Berger Péter, Mezei Ferenc, Morik József V. oszt. tanulók, akik munkájukért Bánszky Tamás művészi jutalomlapját kapták. Az egyes osztályok legjobb rajzai egészítik ki a szép kiállítást.

HIRDETMÉNY. Debrecen sz. kir. város adóhivatala. Felhívja a városi adóhivatal az egyszeri beruházási hozzájárulás fizetésére kötelezettek figyelmét, hogy az 1938 XX tc. alapján kivett beruházási hozzájárulás nyolcadik részlete 1940 július hó elsején esedékes és az 1500/1938 F M rendelet 50 paragrafus 1. bekezdése alapján ezen időpontig fizetendő. Értesíti a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy befizetéseiket hétköznapokon a hivatalos pénztári órák alatt, délelőtt 8—12 óráig teljesíthetik, hogy az utolsó fizetési napon várható torlódást elkerülhessék. A befizetés számfelvétele a városi adóhivatal, I. emelet 8. számú szobájában történik. A befizetést elmulasztók ellen a végrehajtási eljárás 1940 július hó 2-án megindul. Városi adóhivatal.

— **Uj szünetjelet vezet be a rádió kedden,** a Kormányzó születésnapján, déli harangszó után 12.10 órakor. Az új szünetjelet, amely a Rákóczi-induló két kezdő ütemét szünetelteti meg, celestán és hárfán hangzik fel.

— **Óriási hőség Bukarestben.** Bukarestben vasárnap este 40 fokot mértek. Később a román fővárosban és környékén hatalmas viharok és zápor esők voltak.

— **Keltősvágányú vasútépítések Erdélyben.** A kiskapus—tövisi, a tövis—aradi és a tövis—nagyvárad vasútvonalat kettős vágányúvá építik át.

Közgazdaság

Egy pengős osztalékot fizet részvényenként a Békéscsabai, Miskolci, Debreceni István gőzmalom Részvénytársaság

Az Első Békéscsabai, Miskolci és Debreceni István gőzmalom Részvénytársaság most tartotta évi közgyűlését. Az igazgatóság jelentésében kiemelte, hogy az ország örvendetes megnagyobbodása folytán elsősorban a részvénytársaság debreceni malomának belföldi üzletköre bővült, ami az őrles megnövekedésében jutott kifejezésre. Az évi nagy termés és az Európában dúló háború következtében az ország lisztexportja tetemesen megnövekedett, amiből a vállalat megfelelően kivette részét. Az előállítási költségek nem változtak.

Az évi eredmény jelentős része inkább a tárház és közraktár üzletéből adódott. Az év 95.948 pengő nyereséggel végződött. Részvényenként egy pengős osztalék kifizetését javasolta az igazgatóság. A közgyűlés így határozott. A szelvények június 17-től kezdve válthatók be.

TERMÉNYTÖZSDE

Búza tiszavidéki, felsőtiszai, dunatiszakai, fejmegyei, dunántúli, kiskalföldi 77 kg-os 20.25, 78 kg-os 20.75, 79 kg-os 21.05, 80 kg-os 21.25, 1025 pestvidéki 16.60—16.85, rozs más 16.80—17.05, sörárpa kiváló 22.60—22.85, takarmányárpa I. 65—66 kg-os 18.60—18.85, középminőségű 18.10—18.35, —tengeri 25.10—25.20, búzakorpa 14.90—15.10, 8-as takarmányliszt 17.05—17.85.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR

A hétfői napon megtartott ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak összesen 6168 darab sertést. A vásári állományból angol hússertésfelhajtás 1987 darab volt. Az irányzat kellemes. Árak: uradalmi zsírsertés páronként 340 kilón felül 140—142 fillér, szedett sertés I. 134—140 fillér, III. 104—118 fillér, angol sonkasertés I. 122—137 f., II. 100—118 fillér exportzsír márkázott 190 fillér kilónként.

DEBRECENI SERTÉSVÁSÁR

Felhajtás kövér 228, eladás 223, felhajtás sovány 835, eladás 213. Árak: hizlalóbeli nehéz 130—135 fillér, szedett nehéz 128—132 fillér, szedett közép 124—128 fillér, szedett könnyű 118—124, szedett silány 110—118 fillér, prima oehéz öreg 126—129 fillér, szedett nehéz öreg 122—126 fillér, szedett öreg 116—122 fillér, soványkoca 95—100 fillér, sovány süldő 100—115 fillér, választott malac párja 26—36 pengő, Irányzat a kövér sertésben élénk, sovány sertésben vontatott volt.

HIRDETMÉNY. Közlöm az érdekeltekkel, hogy a hortobágyi nyári országos (hídi) állatvásárt folyó évi június 25-én, kedden a hortobágyi vasúti állomás közelében a hortobágyi csárda előtti vásártéren tartják meg. Ezen az állatvásáron kedvező alkalom kínálkozik a magyar fajta őszök, tehének, tiúok és jármos ősrök, továbbá Nónius-fajta igás és mővendők lovak, magyar rackajuhok, valamint magyar fésűs birkáknak mind tenyésztési, mind levágás céljára történő beszerzésére. A hortobágyi vásár napján a városi belső területén levő állatvásáron tartani szokott heti állatvásár elmarad. A hortobágyi állatvásárral kapcsolatban kirakodó ipari vásár is lesz. A vásárra felhajtott azok a három évet betöltött lovak, melyek a honvédelmi lövészgálaton bármely okból nem vizsgáltattak meg; a vásártérre történő behajtás előtt a hortobágyi csárda mellett megvizsgálás alá fognak kerülni. Polgármester.

SPORT

HATALMAS KÜZDELEMBEN BIZTOSÍTOTTA NBB-BEN MARADÁSÁT A DVSC.

DVSC—BSZKRT 2:0 (1:0). Óriási framú, szép, élvezetes mérkőzés a határtalan akarással küzdő DVSC megérdemelten győzte le a nagyszerű erőkből álló budapesti csapatot. Sidlik két góljával a DVSC kitűnően játszott. Védelmében Erdei, fedezetsorban Ignác magaslott ki, míg a támadósorban Bihari nagy munkabírása, szép lövései Szabónak fénykorára emlékeztető kitérései, Sidlik gólképessége tűnt ki, de a két szélső is jól játszott. A BSZKRT kitűnő csapat, Horváth hátvéd, Kornél középfedezet és csatársorában a félelmetesen lövő Bene és Tanczos vált ki. Tihaméry mintaserűen vezette a mérkőzést s kitűnően állta meg helyét Szóke és Gyurkovics.

A felvidéki csoport löbbi eredménye: SSE—Losonc 3:0, Pereces—Ózd 1:1, KSC—Nyiregyháza 2:0, Beregszász—Rusj 3:1, Thomas dr kitűnően vezette a mérkőzést. SalBTC—BVSC 3:0, DiMÁVAG—Ungvár 5:0.

DVSC II—Postás 6:1. A gólokat Bihari II. és Osztroveczky, Galambos és Tisza lőtték.

A DVSC ifj.—NyKISE ifj. az ifj. bajnokság döntője elmaradt, mert egy állítólag elküldött levél szerint a NyKISE korábbi kezdésre tette a mérkőzést. A DVSC ezt a levelet nem kapta meg és megkésettlen érkezett Nyiregyháza. Az alsóvívetség dönti, hogy a mérkőzést lejátszhatja-e, vagy a hibás egyesületől elveszi a pontokat.

A Hungária kikapott a kis KK-ban a budapesti Rapidtól 2:1-re. Az Újpest ma a belgrádi BSK-val, a Ferencváros szerdán a szerajevói Sláviával játszik.

Az MTK 3:1-re verte az MVTE-t és a NyKISE szintén ennyire a V. Turull. Igy a Mátészalkai TK nyerte a felvidéki csoport bajnokságát és vasárnap Debrecenben döntőt játszik a DVSC II-vel.

A DVSC NBB csapata biztosította bentmaradását a BSZKRT elleni győzelemmel, sőt a Rusj veresége folytán, ha a SalGSE-t legyőzi az ötödik helyen végez.

Az Attila FC felhívja a futballozni óhajtozókat ma d. u. 3 órakor a DTE pályán jelenjenek meg.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY. Porcsalma község előjárósága által folyó évi június hó 19-én délelőtt 10 órakor Porcsalma községben öt darab üzembékes cséplőgép, darabonként ötszáz P. kikialtási árban, négy darab üzembékes traktor, darabonként százpengős kikialtási árban és egy darab 1080 pengős kikialtási árban, nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fog adni. Az árverés sikertelensége esetén a fenti ingóságok folyó évi június hó 27-én Porcsalma községben minden áron eladottnak. — Előjáróság.

APRÓHIRDETÉSEK

Alkalmazást nyer férfi

Fodrászsegédet s hölgyfodrász kisasszonyt felvesszünk. Nagy, Baltazár Dezső ucca 14. 1090

Erős kifutófiú azonnal felvételtek. Barna ucca 16. sz. műjégyvár. 1244

Kerékpározni tudó kifutófiút pékségbe felvesszünk. Nyil ucca 79 szám alatt. 1231

Cipésztanács és cipészsegédek felvételtek. Csapó ucca 72. 1095

Festőtanuló fiú fizetés-sel felvétetik. Kassa út 35. szám. 1223

Cipész munkákat text és flex munkára, géphez, nittvágót felvesszünk. Monopol cipőgyár, Piac ucca 71. 1096

Fodrászsegédet és kisasszonyt, állandó munkára felvesszünk. Nagyházy Lajos, Mester ucca 3. szám. 1220

Fodrászsegéd felvétetik. Dégenfeld-tér 6. 1218

Fodrászsegéd jómunkás felvétetik. Petőfi-tér 6. Bukovits. 1092

Alkalmazást keres férfi

Könyvelő, öskeresztény ki átirókönyvelésben is jártas, megfelelő elhelyezkedést keres. Szives megkeresést „Mérlegképes” jellegre kérek a kiadóba. 1010

Alkalmazást nyer nő

Egy gépen varni tudó leány felvétetik. bőrnőzős műhely, Simonffy ucca 5. szám. 1246

Varrodába ügyes lányokat tanulóknak felvesszünk Szabó Kata, Baltazár Dezső ucca 18. 1242

Alkalmazást keres nő

Jómunkás hölgyfodrászkisasszony felvétetik. Erdősné. Széchenyi ucca 1. 1234

Önálló női szabósegéd-lányt felvesszünk. Vigkedvű ucca 28. 1094

Keresztény hölgyek, s urak, bevezetett könnyű akvizíciós munkára, napi 4-6 pengő keresettel felvétetek. Jelentkezni lehet délután 5-7 óra között. Hatvan ucca 39. negyedik ajtó. 1000

Alkalmazást keres nő

Állami főigazgató ref. félárva a gazdaságban, vagy uradalomban 1-3 éves gyermek lelkiismeretes gondozását vállalja. Irndai munkákban, gyors- és gépirásban is perfékt. Szives megkereséseket „Megbízható állami” jellegre a lap kiadóhivatatalába kérem küldeni. 1030

M.Á.V özvegye elmenne magános úrhoz, vagy úrnőhöz. Cím a kiadóban. 1216

Háztartási alkalmazott

Házvezetőnőt, középkorú intelligens, megbízható, két családtaggal élhetnek. Jól főz, keveset a varráshoz is ért, felvétetik. Honvédtemető ucca 6. 1180 vv.

Bejárónó felvétetik Rákóczi ucca 6. szám, étkezdé. 1243

Bejárónót keres. azonnali belépésre. Ráczné, Ferenc József út 38. sz. alatt. 1237

Erős bejáró takarító-asszonyt felvesszünk. Nyil ucca 79. sz. 1230

Bejárónót délelőtti órák-ra felvesszünk. Miklós u. 27. második kaitó. 1226

Ajánlat

Tűkgyártás, üveg csiszolás, hibás tűkrök újá-öntése, előszoba, fürdőszoba tűkrök, autók üvegezése Sipkovits Béla, Nagyvárud ucca 15., telefon: 22-96. 255 6. 27

Poloskairtást ciángázzal, lakások átvizsgálását felelősséggel végzi Kiss Zoltán, Kigyó ucca 5. szám. 839 7. 3.

POLOSKAIRTÁSI vállalat, Varga ucca 10. sz. Szűcsék. 1308 11. 15

Ciánóztasson bizalommal a Csala ciánózó vállalat, Rákóczi ucca 9. telefon: 14-27. 838 7. 3.

Férfi, női, gyermekcipőt legolcsóbban Ökrös szájat készítményű raktáróba szerezhetik be Sas ucca 1. 1814 6. 20

Horgonyl fodrász. Szoboszlói út 4. új telefon-száma: 10-75. 570 7. 8.

Varrógép, kerékpár vétel, csere, kölcsönzés, a vitás jótállással. Alkaterések minden géphez. Eisenberger Csapó ucca 101. szám. 1795 6. 25

Szőrmebundák molykár elleni nyári megőrzése felelősséggel Kátóna szűcsmesternél Simonffy u. 1880 6. 26.

Takaréktűzhelyek készszen kapható. Megrendelésre leggyorsabbtól legdiszesebbre készítik. Kandá ucca 15. 1235

Zománcműhelyek szak-szerű javítása. Kiegyezett samottbetétes kályhák samottozását új köpeny szeerlése. Levencsik, Csapó u. 87. 1228 7 18.

Kereslet

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, régipénzt, legmagasabb árban vesszünk. Pollák Endre ékszerész, Hatvan ucca 2. 987 7. 15

Aranyat, ezüstöt, briliánskőszert a legmagasabb napi áron vesszünk. Szekeres és Vágl óras-ékszerész, Bádógos ucca 4. sz. építkezés mellett. 898 7. 12.

Teljes ellátás

Kellemes lakás, finom koszt a Hungária panzióban, szobák napokra és hónapszámra, Ferenc József út 59. telefon: 23-39. 800 vv

Nyaralás

Balatonfüreden Angyán villában nyaraljon Kelen a. ot. Debrecenben 26-06. telefonon bővebbet. 1241

Szép villalakás, Nagyerdőhöz, strandfürdőhöz 3 percre, nyári hónapokra kiadó. Hadházi ucca 30. 1206

Iroda

Irodának szoba előszobával kiadó. Hunyadi u. 24. szám, földszint. 1239

Bútor

Háló, ebédlők, kombináltsekretynek, rekamié konyhaberendezések eladó. Bútormagazin Széchenyi u 6. 1234 7. 5.

Hálószobák, ebédlők s kombináltsekretynek, konyhaberendezések, Salamon bútortüzetében. Jöminőség, előnyös árak, Részletre is. Hunyadi u. 2. szám. 935 9. 15.

Antik garnitúra, konyhaberendezés, háló, ebédlő, hármasszekerény, fűszerberendezés, Kosuth ucca 49. 1061 1. 15

Hálószobabútor, hintaszék, szekrények etager eladó. Hunyadi ucca 14. szám alatt. 1229

Tüzelő anyagok

Szárzafa, őzdi, salaktarjani, edelényi szén, türelőszor, olcsón kapható. Fohn faterlep, nagyállomás, telefon: 27-33. sz. lehet. 444 7. 5.

Autó, motor, kerékpár

Eladó AJS gyártmányú, 750-es oldalkocsis motor kerékpár. Cím a kiadóhivatatalban. 1421 vv.

Átadó üzlet, vendéglő

Kisebb szató-üzlet, havi ezeröttszáz forgalommal, elköltözés miatt sürgősen eladó. Ertekezni minden délután 5 órá-tól. Cím a kiadóba 1240

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Telep, tágas, fedett raktárral, nagy udvaral, irodának vagy lakásnak alkalmas helyiséggel, s vasút szomszédságában azonnalra kiadó. Ertekezni: Hatvan ucca 53. telefon: 15-12. 83 vv.

Üzlethelyiség forgalmas helyen, azonnalra kiadó. Ertekezni: Hatvan ucca 53. szám, telefon: 15-12 alatti. 84 vv

Kiadó lakás egyszobás

Kiadó szoba, konyha, s mellék-helyiségekkel július 1-ére, Homokkert, Szoboszlai Papp István ucca 24. 1233

Kiadó lakás kétszobás

Kétszobás lakás kiadó, augusztus 1-től. Any ucca 13. délután 3-5 óráig. 1219

Kiadó lakás hámszobás

Uccai hámszoba, fürdőszoba, július 1-ére kiadó. Megtekinthető 9-12 óráig és délután 3-5 óráig. Szent Anna u. 55. szám. 1224

Lakást keres

3-4 obás, összkomfortos modern lakást keresek, augusztus 1-ére. Közvetítőt díjazok. Erdeklődni telefonon 27-89. számon lehet. 574 vv.

Butorozott szoba

Simonyi út 29. alatt manzard bútorozott szoba kiadó. 1014 vv.

Kiadó különbejáratú bútorozott szoba, előszobával, Hunyadi ucca 24. földszint. 1238

Bútorozott kétágyas szobát, Piac közelében, lehetőleg kertes udvarban, földszinten, pár hétre keresünk, Tiszavidéki Tésztagyár, Piac ucca 36. 1221

Ingóság eladás

Betegtolókocsik, alighasznált írógépek s prizsmás látszóvek, nagyobb méretű perzsaeszönyvek, Mária Terézia üvegszillárok igen olcsóért eladó. Ingóságközvetítőben, püspöki palota, telefon: 11-99. szám. vv

Leánder, rózsaszín, fehér virágú, új ládákban olcsón eladó. Honvédtemető ucca 6. 1181 vv

3 és fél lóerős dinamó, körfűrész, gyalu és fűrészszorpot, teljes felszereléssel eladó. Cím a kiadóban. 1296

Magyar festmény, két méteres vászonra, celyempincsi kölykök eladó. Jeri.ó ucca 13 sz. alatt. 1232

Nyári férfiruha és cipő eladó. Péterfia ucca 48. szám, I. em. 1234

Két ajtó s jégsekrety eladó. P. ucca 52. szám Marx lerakat. 1245

Eladó használt, fehéromános Trumpf asztaltűzhely. Jókarban. Megtekinthető Kossuth ucca 42. sz., közép emeleten, délelőtt 7-10 óráig. 1225

Eladó hordozható jó tranzformátor, börtök-kal, 110x220 volt 500 w. Zápolya ucca 4. 1212

Eladó redőnyös üzletajtó, kirakatok, spájzablakok, használt ajtó, Árpád-tér 26. 1209

Vegyes

Két-három hetes libákat 60-100 darabig, feleltartásba, rendes helyre kiadó. 1184 vv.

Vályog, ingyen elvihető, Kigyó ucca 22. 1227

Grafológusnő biztos jó analízist nyújt kézírásból az érdeklődőknek, Széchenyi ucca 43. 1207

Elveszett

Elvesztett szombaton egy szürke pénztárca, fontos feljegyzések, kulcsok, cukorjegy, pénz volt benne. Jutalom ellenében kérem leadni Vigkedvű Mihály ucca 24. szám. 1208

Eladó ház

Berettyóújfalusi háznat, mely áll 2 szoba és minden mellék-helyiségből, gyümölcsös és konyhakerttel, eladnám vagy elcsorinám debreceni házzal, s leg ráfizetés sel is. Csere tárgya lehet berettyóújfalui vagy derecski vonalon levő föld is. Cím megtudható a lap kiadóhivatatalnál, egész nap. 500 vv

Homokkerti ház, előnyös feltételek mellett eladó. Ertekezni: Hatvan ucca 53. szám telefon: 15-12. 503 vv

Rákóczi ucca 19. számú nagytelkű kertes, jövedelmező ház osztályozás miatt sürgősen eladó. 686 6. 29

Szappancs ucca 12. sz. ház, ötszobás, kétszobás istálló, kamara, kocsiszin, alapinczeve eladó. Ertekezni: Bethlen ucca 30. sz. 635 6. 19

Eladó Csemete ucca 3. számú ház. Erdeklődni Mester ucca 9. 1213

Eladó Csapó ucca 62. számú ház és Malom u. 4. sz. Ertekezni: Csapó ucca 35. heptésüzletben. 1211

Eladó hámszobás, teljes komolcsos családi-ház, Diószegi út 18. sz. (Árpád-tér). 1091

Eladó föld

Szép gyümölcsös parcellák a kisállomás mellett eladó, Sesztina u. 4. szám. t 1809 6 25

Pac 7. szám alatti 42 h. jó homokföld eladó. Debrecenhez 8 kilométer. Erdeklődni lehet: Bethlen u 30. 636 6. 19.

Szerkesztői feladó: PÁLFI JÓZSEF
Kiadói feladó: IFJ. SZIGETHY GYULA igazgató
Kiadja és nyomja a TISZÁNTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Felelős nyomdavezető: SZIGETHY KÁROLY.